-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------Antiquariat Jürgen Fetzer
Löwengasse 36 – A1030 Wien

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Tel.: 0043 (0)1/7106789  -  Email: Antiquariat.Fetzer@01019freenet.de
Dear Sir,
please se my list.
1.
Entomon.  Internationale Zeitschrift für die gesamte Insektenkunde. 1. Jahrgang, Hefte 1-9 [wohl so vollständig]. Mit zahlreichen Beiträgen und Abbildungen. (Mchn/Murnau, Lux), 1949. 24/16,3 cm. 216 S. OBroschuren. Heft 1 mit Anstreichungen mit Rotstift, Papier zeitbedingt etwas vergilbt, Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 24328
75,00 €
Erste Ausgabe. * Vereinigt mit Zentralblatt für das Gesamtgebiet der Entomologie, Klagenfurt. Enthält Aufsätze, Buchbesprechungen und Mitteilungen.

2.
Handbuch der Pflanzenkrankheiten.  Begründet von Paul Sorauer. Bände 1  Die nichtparasitären und Virus-Krankheiten. 1. (Paul Graebner) und 2. (zahlreiche Mitarbeiter) Teil in 2 Bänden. Mit 271 + 147 Textabbildungen, Band 2: Die pflanzlichen Parasiten, 1. Teil. Mit 195 Textabbildungen (zahlreiche Mitarbeiter). Band 3: Die pflanzlichen Parasiten, 2. Teil. Mit 195 Textabbildungen (zahlreiche Mitarbeiter). Band 4: Tierische Schädlinge an Nutzpflanzen, 1. Teil,  1. und 2. Lieferung in 2 Bänden (zahlreiche Mitarbeiter). Mit 210 und 154 Textabbildungen. Band 5: Tierische Schädlinge an Nutzpflanzen. 2. Teil, 3. Lieferung (E. Otten und H.J. Müller, Heteroptera, Homoptera 1. Teil) und 5. Lieferung (M. Klemm und K. Mansfeld, Vertebrata) in 2 Bänden. Mit 128 und 134 Textabbildungen. Zus. 8 Bände. Bln, Parey, 1924/1934/1928/1932/1949/1953/1956/. Gr. 8°. XVI,981,3/VIII,553,3/X,758,2/VIII,948,4/VIII,449,3/VIII,518,2/VIII,399,1/XI,1,402,2 S. OLeinenbände. Band 3 an den Gelenken und am Rücken etwas beschädigt, die ersten Blätter mit Wasserrand und Verfärbung, etwas gebraucht. Band 1 Papier gering vergilbt. Z.T. mit Namen, oder Namenstempel auf Voratz. Sonst recht schöne Reihe.
Bestell Nr.: 22856
220,00 €
5. Aufl., 6. Aufl., 5. Aufl., 5. Aufl., 5. Aufl., 5. Aufl., EA, EA. * Standardwerk!. Die höheren Auflagen alle stark überarbeitet. Band 5: Durchschossenes Exemplar: Nach jedem Textblatt wurde ein weißes Blatt für Notizen eingebunden. Es fehlt sicher Band 6: Pflanzenschutz und Band 5, 4. Lieferung, Homoptera 2. Bei Band 1 und 2 gibt es in den späteren Auflagen eine andere Einteilung. Alle Bände durch umfangreiche Register erschlossen.

3.
Die Termiten.  Ihre Erkennungsmerkmale und wirtschaftliche Bedeutung. Hrsg. von Hans Schmidt. Mit zahlreichen Beiträgen und 120 Abbildungen. Lpz., Akademische Verlagsgesellschaft Geest und Portig, 1955. Gr. 8°. 309,1 S. OLeinen mit Silberprägung. Papier minimal vergilbt, sonst recht schön.
Bestell Nr.: 22729
18,00 €
Erste Ausgabe. * Mit Beiträgen von W. Bavensdamm, K. Gösswald, A. Herfs, W. Sandermann, H. Schmidt und H. Weidner.

4.
Heuschrecken - Bellmann, Heiko: Heuschrecken, beobachten - kennenlernen.  Mit sehr zahlreichen farbigen Fotoabbildungen und Abbildungen nach Zeichnungen. (Melsungen), Neumann/Neudamm, (1985). 8°. 216 S. Farb. ill. OPappband. Namenstempel auf Innendeckel und Titel. 3788804602
Bestell Nr.: 23910
20,00 €
Erste Ausgabe. = JNN Naturführer. * Im Anhang mit Literaturverzeichnis
5.
Bense, Ulrich: Longhorn beetles - Bockkäfer.  Illustrated key to the Cerambycidae and Vesperidae of Europe - Illustrierter Schlüssel zu den Cerambyciden und Vesperiden Europas. Mit 1260 Abbildungen nach Zeichnungen. (Weikersheim, Margraf, 1995). 8°. 512,2 S. Farb. ill. OPappband. Recht schön. 3823611534
Bestell Nr.: 25500
240,00 €
Erste Auflage. * Im Anhang mit umfangreichem Literaturverzeichnis und einem Register.

6.
Bischoff, H[ans]: Biologie der Hymenopteren.  Eine Naturgeschichte der Hautflügler. Mit 224 Abbildungen. Bln, Springer, 1927. Gr. 8°. VII,1,598,2 S. Halbleinen der Zeit mit goldener Rückenprägung. Deckel mit Marmorpapierbezug. Rücken unten mit kl. Aufkleber, vorderer Innendeckel mit Notiz, fl. Vorsatz, Vortitel und Titel mit mehreren Stempeln (ausgeschiedenes Bibliotheksexemplar), sonst schön.
Bestell Nr.: 22735
120,00 €
Erste Ausgabe. = Biologische Studienbücher, Band 5.

7.
Blattläuse - Börner, Carl: Europae centralis Aphides - Die Blattläuse Mitteleuropas.  Namen, Synonyme, Wirtspflanzen, Generationszyklen. 2 Lieferungen in 2 Bänden. Weimar, (Knabe), 1952. 8°. 259,1 S., S. 261-488 (die letzten 4 S. als Ergänzungsblatt mit einem Klebestreifen angehängt. OBroschuren. Unbeschnitten. 1. Teil Umschlag beschädigt, Papier stärker gebräunt, gering gebraucht.
Bestell Nr.: 24361
75,00 €
Erste Auflage. = Schriften der Thüringischen Landesarbeitsgemeinschaft für Heilpflanzenkunde und Heilpflanzenbeschaffung in Weimar, Heft Heft 4 1. und 2. Lieferung und Mitteilungen der Thüringischen Botanischen Gesellschaft (ehemals Thüringischer Botanischer Verein) Beiheft 3, 1. und 2. Lieferung. Titel von der 1. Lieferung mit mehrzeiliger, eigenhändiger Widmung des Autors, unterzeichnet CB. Es liegt bei: Carl Börner, Neue europäische Blattlausarten. (Naumburg, Lippert, 1950). Gr. 8°. 19,1 S. Ohne Umschlag. Geklammert. Titel und letztes Blatt etwas vergilbt und gering beschädigt. Titel mit eigenhändigem Gruß, unterzeichnet CB.

8.
Heuschrecken - Chopard, Lucien: La biologie des Orthoptères.  Mit 1 Titelbild, 4 Tafeln und 453 Textabbildungen. Paris, Lechevalier, 1938. 4°. 4,541,3 S. OInterimsbroschur. Unbeschnitten. Umschlag am Rücken etwas beschädigt, sonst sehr schön.
Bestell Nr.: 22795
80,00 €
Erste Ausgabe. = Encyclopédie entomologique, Série A, Band XX (20). Im Anhang mit umfangreicher Bibliographie und Register.

9.
Chou, Io: Insecta sinensium  Vol 1 apart. Mit einigen Beiträgen und 16 z.T. mehrteiligen Abbildungen. Chang-Chia-Kang, Institutum Entomologicum Choui, 1946. 24/16,8 cm. 92 S. OBroschur. Einband und Papier etwas vergilbt, Deckel im Rand mit kleiner Fehlstelle, ebenso der Rücken oben.
Bestell Nr.: 22769
120,00 €
Erste Ausgabe, sehr selten. * Der 2008 verstorbene Chou war einer der bedeutendsten chinesischen Entomologen. Er studierte und promovierte in Italien, seine Heimatstadt in China richtete ihm ein Museum ein. Enthält als Beiträge von ihm: The cicadidae (homopt.) collected by Prof. Io Chou on his expedition to Sikang in 1939. A list of butterflies collected from W. Szechuan and E. Sikong. A study on I. Ycorma delicatula white (Fulgoridae, Homoptera). Text italienisch und englisch (meist)

10.
Deegener, Paul: Der Tag ist mein.  Wanderungen mit einem Naturfreunde. Jena, Fischer, 1927. Gr. 8°. XI,1,421,3 S. Halbleinen der Zeit mit goldener Rückenprägung. Farbschnitt. Papier etwas vergilbt, gelegentlich mit Farbstiftanstreichungen, minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 22709
40,00 €
Erste Ausgabe. * Johannes Paul Benjamin Deegener (1875 in Strausberg - 1949 in Berlin) war ein deutscher Zoologe und Entomologe.

11.
Ameisen - Doflein, Franz: Mazedonische Ameisen.  Beobachtungen über ihre Lebensweise. Mit 10 Textabbildungen und 16 Abbildungen auf 8 Tafeln. Jena, Fischer, 1920. Gr. 8°. 4,74,2 S. OKarton. Unbeschnitten. Deckel an den Kanten minimal bestoßen, Klammern etwas angerostet, sonst sehr schön.
Bestell Nr.: 22624
48,00 €
Erste Ausgabe. * Doflein (1873 Paris -1924 Obernigk, Schlesien) war ein deutscher Zoologe. Er lehrte in Freiburg und Breslau. Seine Reisebeschreibungen sind sowohl aus biologischer, als auch aus zeitgeschichtlicher Sicht interessant (siehe auch seine Reisebeschreibung von Mazedonien).

12.
Doflein, Franz: Der Ameisenlöwe.  Eine biologische, tierpsychologische und reflexbiologische Untersuchung. Mit 10 Tafeln und 43 Textabbildungen. Jena, Fischer, 1916. Gr. 8°. 6,136 S. + Tafeln. OInterimsbroschur. Unbeschnitten. Sehr schönes Exemplar.
Bestell Nr.: 22733
20,00 €
Erste Ausgabe. * Doflein (1873 Paris -1924 Obernigk, Schlesien) war ein deutscher Zoologe. Er lehrte in Freiburg und Breslau. Seine Reisebeschreibungen sind sowohl aus biologischer, als auch aus zeitgeschichtlicher Sicht interessant (siehe auch seine Reisebeschreibung von Mazedonien).

13.
Escherich, K[arl]: Die Forstinsekten Mitteleuropas.  Ein Lehr und Handbuch. Bände 1,2,3 und 5 (von 5, ohne Band 4!). Mit 1 Titelbild (Fotoporträt Nitsche) und 248 Textabbildungen in Band 1. 335 Textabbildungen in Band 2. 605 Textabbildungen und 14 Farbtafeln in Band 3. 715 Textabbildungen und 3 Farbtafeln in Band 5. Bln, Parey, 1914/1923/1931/1942. Gr. 8°. 432,8 S. + 1 halbes Blatt Nachträge zum Druckfehlerverzeichnis, eingebunden nach S. 432)/XII,663,1/X,2,825,3/ OHalbleinen (1+2) und OLeinen (3+5). 1+2: Kanten gering berieben, Papier etwas vergilbt. 2 Titelblätter oben mit aufgeklebtem Papierstreifen, alle Titelblätter mit Stempeln (ausgeschiedene Bibliotheksexemplare). Bis auf die Stempel recht schöne Exemplare.
Bestell Nr.: 22817
750,00 €
Erste Ausgabe = Neuauflage von Judeich-Nitsche, Lehrbuch der mitteleuropäischen Forstinsektenkunde. * Enthält in 1: Einführung in den Bau und die Lebensweise der Insekten, sowie in die allgemeinen Grundsätze der praktischen Forstentomologie. 2: Spezieller Teil: 1. Abteilung: Die "Urinsekten" (Anamerentoma und Thsanuroidea), die "Geradflügler" (Orthopteroidea und Amphibiotica), die "Netzflügler" (Neuropteroidea) und die Käfer (Coleropteroidea). Systematik, Biologie, forstliches Verhalten und Bekämpfung. 3: Spezieller Teil, 2. Abteilung: Lepidopteroidea: Die "Schnabelhafte" (Panorpatae), die "Köcherfliegen" (Trichoptera), die "Schmetterlinge" I (Lepidoptera I): Allgemeines, Kleinschmetterlinge, Spanner und Eulen. 5: Hymenoptera (Hautflügler) und Diptera (Zweiflügler). Der fehlende 4. Band behandelt Spezieller Teil, 3. Abteilung: Schmetterlinge: Spinner, Schwärmer, Tagfalter. Jeweils mit Literaturverzeichnis und umfangreichen Registern. - Hauptwerk des Forstwissenschaftlers und Entomologen  Karl Leopold Escherich (1871 in Schwandorf - 1951 in Kreuth, Oberbayern). 1913 wirkte er unter anderem als Initiator und Mitbegründer der Deutschen Gesellschaft für angewandte Entomologie. Nicht so häufig, wenn überhaupt, wird meist nur der 1. Band angeboten.

14.
Escherich, K[arl]: Termitenleben auf Ceylon.  Neue Studien zur Soziologie der Tiere, zugleich ein Kapitel kolonialer Forstentomologie. Mit einem systematischen Anhang mit Beiträgen von A. Forel, Nils Holmoren, W. Michaelsen, F. Schimmer, F. Silvestri und E. Wasmann sowie 3 Tafeln und 68 Abbildungen im Text. Jena, Fischer, 1911. Gr. 8°. XXXII,262,2 S. OInterimsbroschur. Unbeschnitten. Rücken gering beschädigt und am Fuß mit kleiner Fehlstelle.
Bestell Nr.: 22804
15,00 €
Erste Ausgabe. * Karl Leopold Escherich (1871 in Schwandorf - 1951 in Kreuth, Oberbayern) war ein deutscher Forstwissenschaftler und Entomologe.

15.
Forel, August: Die Welt der Ameisen.  Mit einem Vorwort von Oscar Forel. Ausgewählt und übersetzt von Heinrich Kutter. Mit 61 Abbildungen. Zürich, Rotapfel, (1948). 8°. 275,1 S. Ill. OHalbleinen mit etwas beschädigtem Schutzumschlag von Eugen Uhl. Namenstempel auf Titel, sonst sehr schön.
Bestell Nr.: 22777
90,00 €
Erste Ausgabe. * Der berühmte Arzt, Psychiater, Sozialreformer und Pazifist war auch ein Ameisenspezialist und brachte es auf über 200 Veröffentlichungen über Insekten.

16.
Fricken, Wilhelm von: Naturgeschichte der in Deutschland einheimischen Käfer nebst analytischen Tabellen zum Selbstbestimmen.  Mit zahlreichen Textholzschnitten. Werl, Stein'sche Buchhandlung, 1906. 18,3/12,3 cm. VIII,515,1 S. OHalbleder mit goldener Rückenprägung. Gering berieben.
Bestell Nr.: 24408
20,00 €
Fünfte, verbesserte Auflage.

17.
Gauß, Rudolf: Jäger, Räuber und Schmarotzer.  Insekten als Helfer im Kampf gegen Forst- und Holzschädlinge. Mit 30, teils farbigen, Tafeln. (Neuwied), Wirtschafts- und Forstverlag Euting, (1954). 8°. 91,1 S. Ill. OKunstleder. Namenstempel auf vorderem fl. Vorsatz, sonst recht schön.
Bestell Nr.: 22805
20,00 €
Erste Ausgabe. = Holz, seine Schädlinge und deren Bekämpfung, Band 3. * Gauß war Revierförster und an der Forstschutzstelle Südwest in Ringingen.

18.
Harz, Kurt: Die Geradflügler Mitteleuropas.  Mit 255 Textabbildungen und 20 farbigen Tafeln. Jena, Fischer, 1957. Gr. 8°. XXIII,1,494,2 S. OLeinen mit Goldprägung. Schönes Exemplar. Der stark beschädigte Schutzumschlag liegt bei.
Bestell Nr.: 22723
110,00 €
Erste Ausgabe. * Im Anhang mit einem umfangreichen Literaturverzeichnis und einem Verzeichnis der wissenschaftlichen Gattungs- und Artnamen sowie 2 lose beiliegenden, postkartengroßen Bl. Berichtigungen. Kurt Harz veröffentlichte über 200 Fachartikel und Bücher, hauptsächlich über Insekten. 1959 bekam Kurt Harz von der Deutschen Entomologischen Gesellschaft die Fabricius-Medaille.

19.
Hoffmann, Richard L.: Myriapoda 4. Polydesmid: Oxydesmidae.  Mit 612 Textabbildungen und 36 Karten Bln/New York, de Gruyter, 1990. 4°. XV,1,512,4 S. OKunststoffeinband. Vorsatz mit Name und kleiner Notiz, sonst sehr schön. 3110122340
Bestell Nr.: 22783
580,00 €
Erste Ausgabe. = Das Tierreich (The animal kingdom), Eine Zusammenstellung und Kennzeichnung der rezenten Tierformen (A compilation and characterization of the recent animal groups), Teilband (part) 107. Im Anhang mit Register. (Neupreis 799,00).

20.
Horion, Ad.: Koleopterologische Neumeldungen für Deutschland.  IV. Reihe (7. Nachtrag zum "Verzeichnis der mitteleuropäischen Käfer"). Mchn, Mitteilungen der Münchner Entomologischen Gesellschaft, 1960. Gr. 8°. S. 119-162 OBroschur. Papier minimal vergilbt, sonst sehr schön.
Bestell Nr.: 22790
25,00 €
* Sonderdruck aus dem 50. Jahrgang.

21.
Hyman, Libbie Henrietta: The invertebrates.  6 Bände. Mit zus. über 1400 Textabbildungen nach Zeichnungen. New York/London, McGraw-Hill, 1940/1951/1951/1955/1959/1967. 23,5/15,8 cm. X,726/VII,1,550,2/VII,1,572,2/VI,2,763,3/VII,1,783,1 + 3 weiße Bl./VII,1,792 S. OLeinenbände mit goldenen Rückentiteln. Band 1: Buchblock gering gelockert, minimal gebraucht, sonst recht schön.
Bestell Nr.: 24026
360,00 €
Erste Ausgabe. * Enthält: 1: Protozoa through Ctenophora. 2: Platyhelminthes and Rhynchocoela. The acoelomate Bilateria. 3: Acanthocephala, Aschelminthes and Entoprocta, The pseudocoelomate Bilateria. 4: Echinodermata. The coelomate Bilateria. 5: Smaller Coelomate groups, Chaetognatha, Hemichordata, Pogonophora, Phoronida, Ectoprocta, Brachiopoda, Sipunuculida. The coelomate Bilateria. 6: Mollusca 1. Aplacophora, Polyplacophora, Monoplacophora, Gastropoda. The coelomate Bilateria.

22.
Kaltenbach, J. H.: Die Pflanzenfeinde aus der Klasse der Insekten.  Ein nach Pflanzenfamilien geordnetes Handbuch sämtlicher auf den einheimischen Pflanzen bisher beobachteten Insekten. Mit 402 Holzschnitt-Illustrationen der wichtigsten Pflanzenfamilien. Stgt, Hoffmann, 1874. Gr. 8°. VIII,848 S. Halblederband der Zeit mit Blind- und Goldprägung. Deckel mit Marmorpapierbezug. Marmorierter Schnitt. Rücken an den Kanten etwas berieben und minimal beschädigt, ebenso am Kopf.. Papier gering vergilbt,
Bestell Nr.: 22730
180,00 €
Erste Ausgabe in dieser Form. * Im Anhang mit umfangreichen Registern.

23.
Knoll, Fritz: Insekten und Blumen.  Experimentelle Arbeiten zur Vertiefung unserer Kenntnisse über die Wechselbeziehungen zwischen Pflanzen und Tieren. 3 Hefte (in 6 Teilen) in einem Buch (alles). Mit Tafeln und Textabbildungen. Wien, Verlag der Zool. und Botan. Gesellschaft, 1921/1922/1926. 4°. 4,IV,645,3 S. (Zwischenbl. z.T. nicht mitgezählt). Einfacher Halbleinen mit Leinenecken. Einige Blätter im Rand etwas braunfleckig, gering gebraucht.
Bestell Nr.: 22779
200,00 €
Erste Ausgaben. = Abhandlungen der Zool.-Botan. Gesellschaft in Wien, Band 12, Heft 1-3. * Im Anhang mit umfangreichem Gesamtregister. Enthält: 1: Zeitgemäße Ziele und Methoden für das Studium der ökologischen Wechselbeziehungen . 2: Bombylius Fuliginosus und die Farbe der Blumen (mit 6 Tafeln, 23 Textabbildungen und 3 Proben farbiger Papiere). 3: Lichtsinn und Blumenbesuch des Falters von Macroglossum Stellatarum (mit 3 Tafeln, 38 Textabbildungen und 4 Papierproben). 4: Die Arum-Blütenstände und ihre Besucher (mit 1 Tafel und 18 Textabbildungen). 5: Über den Blütenbesuch der Honigbiene (12 Textabbildungen). 6: Die Erfolge der experimentellen Blütenökologie. Knoll (1883-1981) war Professor in Prag und Wien, wo er auch Direktor des Botanischen Instituts und des Botanischen Garten wurde. Zu seiner politischen Einstellung vergl. den Artikel auf Wikipedia.

24.
Kuhnt, Paul: Illustrierte Bestimmungs-Tabellen der Käfer Deutschlands.  Ein Handbuch zum genauen und leichten Bestimmen aller in Deutschland vorkommenden Käfer. Mit 10350, alle wichtigen Bestimmungsmerkmale illustrierenden Text-Abbildungen. Stgt, Schweizerbart, (1911). 4°. VII,3,1138 S. OLeinen mit Goldprägung. Papier minimal vergilbt, sonst sehr schön.
Bestell Nr.: 22701
80,00 €
Erste Auflage. * Standardwerk. Im Anhang mit Register.

25.
Lengerken, H. von: Die Brutfürsorge- und Brutpflegeinstinkte der Käfer.  Mit 188 Abbildungen. Lpz., Akademische Verlagsgesellschaft, 1939. 8°. VI,2,285,3 S. OBroschur. Einband und Papier gering vergilbt, Einband minimal stockfleckig. Sehr schön.
Bestell Nr.: 22678
24,00 €
Erste Ausgabe. = Ergebnisse der Insektenbiologie, Band 1.

26.
Maidl, Franz: Die Lebensgewohnheiten und Instinkte der staatenbildenden Insekten.  Lieferung 1-13 (alles) in 13 Heften. Mit 97 Textabbildungen. Wien, Wagner, 1933-1934. Gr. 8°. 822,2 S. OBroschuren. Unbeschnitten. Bis auf minimale Gebrauchsspuren, sehr schön.
Bestell Nr.: 22784
60,00 €
Erste Ausgabe. * Heft 13 mit umfangreichem Literaturverzeichnis und Register. Franz Maidl (1887 Wien- 1951 ebenda).war Entomologe und Kustos am Naturhistorischen Museum in Wien.  1939 wurde Maidl frühzeitig in den Ruhestand versetzt. Er blieb aber weiter am Museum tätig und beteiligte sich bis 1943 an der Verlagerung der Sammlungen in bombensichere Depots. 1947 erhielt er wieder eine Anstellung am Museum, wurde 1948 mit der Leitung der Zoologischen Sammlung betraut und 1949 zum Direktor der Sammlung bestellt.

27.
Marshall, William: Gesellige Tiere.  6 Vorträge in 4 Heften (alles). Lpz., Seele, 1901 (1+2), 1902 (3+4). Gr. 8°. 47,1/27,1/30,2/42,2 S. jeweils incl. der OUmschläge. 1: Umschlag etwas vergilbt; 4: Umschlag gering beschädigt.
Bestell Nr.: 22759
48,00 €
Erste Ausgabe. * Enthält: 1: Allgemeines. Tiergesellschaften ohne Arbeitsteilung. 2: Die Arbeitsteilung, ihr Wesen und Wirken. 3: Allgemeines über den Insektenstaat. Die Papierwespen. 4: Allgemeines über den Insektenstaat. Hummeln und Meliponen. William Marshall (1845–1907), deutscher Zoologe und Hochschullehrer in Leipzig.

28.
Miller, N. C. E.: The biology of the Heteroptera.  Mit 5 Tafeln und 77 Textabbildungen. Hampton, Classey, (1971). 8°, XII,2,206 S. OLeinen mit minimal gebrauchtem Schutzumschlag. 0900848456
Bestell Nr.: 22789
18,00 €
Second, revised edition. * Im Anhang mit umfangreichem Literaturverzeichnis.

29.
Obenberger, Jan: Entomologie.  Bände 1-5 (alles). Mit unzähligen Abbildungen im Text und auf Tafeln. Prag, Prirodovedecké vydavytelstvi (1)/Nakladatelství CSAV (2-5), 1952/19551957/1958/1964. Gr. 8°. Zus. über 3450 S. OHalbleinenbände mit Goldprägung. 2-5 mit z.T. stärker beschädigten Schutzumschlägen. Ecken gering bestoßen, 1: in der Bindung leicht gelockert, 2: Name auf Innendeckel, 4:Papier gering vergilbt.
Bestell Nr.: 22816
300,00 €
Erste Ausgaben. * Standardwerk. Die Bände 1 und 3 auf dem vorderen fl. Vorsatz mit mehrzeiliger, eigenhändiger Widmung des Autors mit Unterschrift. Die Bücher sind n tschechischer Sprache!

30.
Käfer -  - Prell, Heinrich: Revision des Dynastinen-Genus Heterogomphus Burm. (Col).  Mit 14 Tafeln. Brüssel, Breuer, 1912. Gr. 8°. 2,84 S. + 14 Tafeln. OBroschur, diese etwas gebraucht, mit Einrissen und Beschädigungen am Rücken. Unbeschnittenes Exemplar.
Bestell Nr.: 3651
25,00 €
= Separat-Abdruck aus Mémoires de la Société Entomologique de Belgique, Tome XX, 1912.

31.
Riedel, Max: Gallen und Gallwespen.  Naturgeschichte der in Deutschland vorkommenden Wespengallen und ihrer Erzeuger. Mit ca. 100 Abbildungen auf 6 Tafeln. Stgt, Lutz, (1910). 8°. 95,1 S. OLeinen. Sehr schön.
Bestell Nr.: 22736
20,00 €
Zweite Auflage.

32.
Weberknechte - Roewer, Carl-Friedrich: Die Weberknechte der Erde.  Systematische Bearbeitung der bisher bekannten Opiliones. Mit 1212 Textabbildungen. Jena, Fischer, 1923. 4°. IV,2,1116 S. OBroschur. Unbeschnitten. Umschlag an den Rändern gering beschädigt, Vorderdeckel am Rand etwas verfärbt. Papier gering vergilbt, sonst sehr schön.
Bestell Nr.: 22626
136,00 €
Erste Ausgabe. Standardwerk!!! * Carl Friedrich Roewer (1881 in Neustrelitz - 1963 Bremen) war ein deutscher Pädagoge, Zoologe, Arachnologe und Museumsdirektor. Er studierte in Jena und war dort Assistent seines Doktorvaters Ernst Haeckel. Nach einer Stellung als Lehrer erfolgte 1933 seine Berufung zum Direktor des Städtischen Museums für Natur-, Völker- und Handelskunde in Bremen (ab 1935 "Deutsches Kolonial- und Übersee-Museum"). 1945 wurde er entlassen.

33.
Ross, Hermann: Praktikum der Gallenkunde (Cecidologie).  Entstehung, Entwicklung, Bau der durch Tiere und Pflanzen hervorgerufenen Gallenbildungen sowie Ökologie der Gallenerreger. Mit 181 Abbildungen. Bln, Springer, 1932. Gr. 8°. 10,312,2 S. OLeinen, Leinen am Rücken minimal beschädigt, minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 22737
50,00 €
Erste Ausgabe. = Biologische Studienbücher, Band XII. * Im Anhang mit Literaturverzeichnis und Register. Ross war am Botanischen Museum in München.

34.
Schneidter, Franz: Die Läuse unserer Nadelhölzer.  Mit 68 nach eigenen photographischen Aufnahmen hergestellten Abbildungen. Neudamm, Neumann, 1930. 8°. VIII,119,1 S. Leinenband der zeit mit goldenem Rückentitel. Ohne das erste weiße Blatt, Papier etwas vergilbt, in der hinteren Hälfte die Blätter im unteren Eck mit angedeuteter Knickspur.
Bestell Nr.: 22859
25,00 €
Erste Ausgabe. * Schneidter aus Solln bei München war Forstmeister.

35.
Zweiflügler - Ségy, E.: Atlas des Diptères de France, Belgique, Suisse.  2 Bände. Mit zahlreichen Textabbildungen und 24 farbigen Tafeln nach Aquarellen von von Séguy. Paris, Boubée, 1951. 8°. 175,15/185,15 S. OKartonbände mit montierten, farbigen Deckelbildchen. Papier minimal vergilbt, sonst sehr schön.
Bestell Nr.: 22796
26,00 €
Erste Auflage. = Nouvel Atlas d'Entomologie, No 8 (1/2).

36.
Termiten - Snyder, Thomas Eliot: Our enemy the termite.  Mit einem Titelbild und 84 Textabbildungen. Ithaca, Comstock, 1948. Gr. 8°. XIII,1,257,1 S. Ill. OLeinen. Vereinzelt Anmerkungen, sonst recht schön.
Bestell Nr.: 22728
20,00 €
Revised edition. * Im Anhang mit Glossar und Register.

37.
Steinmann, Henrik: Dermaptera.  Endermaptera 1. Mit 1032 Textabbildungen. Bln/New York, de Gruyter, 1990. 4°. XVIII,558,4 S. OKunststoffeinband. Vorsatz mit Name und kleiner Notiz, sonst sehr schön.
Bestell Nr.: 22716
580,00 €
Erste Ausgabe. = Das Tierreich (the animal kingdom), Eine Zusammenstellung und Kennzeichnung der rezenten Tierformen (A compilation and characterization of the recent animal groups), Teilband (part) 106. Im Anhang mit Register. (Neupreis 799,00).

38.
Bienen - Stoeckhert, F. K.: Die Bienen Frankens (Hym. Apid.).  Eine ökologisch-tiergeographische Untersuchung. Bln, Kommissionsverlag Friedländer und Sohn, 1933. Gr. 8°. VIII,294,2 S. OKarton. Unbeschnitten. Rücken minimal beschädigt, Papier gering vergilbt.
Bestell Nr.: 22580
75,00 €
Erste Ausgabe. = Beiheft der Deutschen Entomologischen Gesellschaft Jahrgang 1932. * Im Anhang mit einem umfangreichen Literaturverzeichnis und einem Register.

39.
Taschenberg, E[rnst] L[udwig]: Was da kriecht und fliegt!.  Bilder aus dem Insektenleben mit besonderer Berücksichtigung ihrer Entwicklungsgeschichte. Mit zahlreichen Holzschnittabbildungen. Bln, Bosselmann, 1861. 8°. VII,1,632 S. Leinenband um 1870 mit goldener Titelprägung am Rücken, Goldprägung (Studien-Jahr 1870) am Vorderdeckel und Blindprägung (Wappen) am hinteren Deckel. Goldschnitt. Rücken am Gelenk und am Kopf minimal beschädigt, ohne vorderes fl. Vorsatz. Papier etwas vergilbt, gelegentlich etwas braunfleckig. Hinteres fl. Vorsatz mit dem Prägestempel des Buchbinders Ferd. Richter, Augsburg.
Bestell Nr.: 22793
30,00 €
Erste Ausgabe, der frühen Veröffentlichung. * Ernst Ludwig Taschenberg (1818 in Naumburg (Saale) - 1898 Halle) war ein deutscher Entomologe. Wirkte als Inspektor, später außerordentlicher Professor am zoologischen Museum in Halle. Behandelt in Kapiteln mit zahlreichen Untertiteln Käfer, Hautflügler, Schmetterlinge, Zweiflügler, Netzflügler, Geradflügler und Schnabelkerfe. Im Anhang mit Anmerkungen.

40.
Tastás-Duque, Ruben: Ultrastructural and systematic studies of Cecidomiidae (Diptera).  Mit sehr zahlreichen Abbildungen. Stockholm, Department of Zoology Stockholm University, 2000. Gr. 8°. 138 S. (nicht durchgehend paginiert). Farb. ill. OKarton. 9187272482
Bestell Nr.: 22666
50,00 €
Erste Ausgabe. = Doctoral thesis of Stckholm University, 2000. * Titelblatt oben mit eigenhändiger Widmung des Autors mit Unterschrift.Biologie, Zoologie

41.
Tobias, Wolfgang: Die Gehäusebauten der Köcherfliegen (Trichoptera) unter Berücksichtigung der bis 1961 erschienenen Literatur.  Mit 401 Abbildungen. O.O., o.V., 1962. 8°. 125,2 S. (ungenau paginiert, eine leere S. wird nicht mitgezählt). Bedruckter OKarton. Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 22786
50,00 €
Erste Ausgabe. * Wohl Privatdruck.

42.
Wahl, Bruno: Über die Kopfbildung cyclorhapher Dipterenlarven und die postembryonale Entwicklung des Fliegenkopfes.  Mit 3 doppelseitigen Tafeln und 20 Textfiguren. Wien, Hölder, 1914. Gr.8°. 2,114 S. + 3 Tafeln. OBroschur, diese gering gebraucht. Unbeschnitten. Rücken mit kleinen Läsuren.
Bestell Nr.: 3652
38,00 €
= Separat-Abdruck aus den Arbeiten der Zoolog. Institute Tom. XX, Heft 2.

43.
Wheeler, William Morton: Social life among the insekts.  Beeing a series of lectures delivered at the Lowell Institute in Boston in march 1922. Mit 116 Textabbildungen. New York, Harcourt, Brace and Worls/Johnson Reprint Company, (1968). 8°. VI,2,375,1 S. OLeinen mit Goldprägung.
Bestell Nr.: 22785
45,00 €
Erste Ausgabe des Nachdrucks. * Mit einem Anhang und Register.

44.
Wheeler, William Morton: The social insects.  Their origin and evolution. Mit 79 Abbildungen auf Tafeln. New York, Harcourt, Brace and Company, 1928. Gr. 8°. 1 Bl., XVIII,378,2 S. OLeinen mit Rückenvergoldung. Minimal berieben, Papier gering vergilbt, gelegentlich mit Bleistiftanstreichungen.
Bestell Nr.: 22656
25,00 €
Erste Ausgabe. = International Library od Psychology, Philosophy and Scientific Method. * Im Anhang mit Bibliographie and Register.

45.
Tsetsefliegen - Zumpt, F[ritz]: Die Tsetsefliegen.  Ihre Erkennungsmerkmale, Lebensweise und Bekämpfung. Ein Leitfaden für die Praxis. Mit 121 Textabbildungen und 15 Tafeln. Jena, Fischer, 1936. 4°. IV,149,3 S. OBroschur. Unbeschnitten. Deckel an den Kanten minimal beschädigt, Rücken oben minimal gestaucht.
Bestell Nr.: 22625
15,00 €
Erste Ausgabe. * Zumpt (1908-1985) war Entomologe und Mitarbeiter des Hamburger Tropeninstituts. Eines seiner Hauptgebiete war die Tsetsefliege zu deren Erforschung er auch Reisen nach Afrika unternahm. 1945 wurde er entlassen und übersiedelte nach Südafrika, wo er später eine Professur erhielt und in der Forschung arbeitete.
46.
Brehm, (Alfred Edmund): Brehms Tierleben.  Allgemeine Kunde aus dem Tierreich. Große Ausgabe. 10 Bände (alles). Mit unzähligen Holzstichen im Text und auf Tafeln. Lpz., Verlag des Bibliographischen Instituts, 1876. 4°. Je Band ca. 700 S. Schöne Halblederbände mit reicher Blind- und Goldprägung. Rücken leicht aufgehellt, minimal berieben, Papier gering vergilbt, recht schön.
Bestell Nr.: 22538
350,00 €
Zweite, umgearbeitete und vermehrte Auflage. Enthält: Band 1 - 3 - Säugetiere; Band 4 bis 6 Vögel; Band 7 Kriechtiere und Lurche; Band 8 Die Fische; Band 9 Die Insekten; Band 10 Die Niederen Tiere. Klassiker, sollte in keinem Haushalt fehlen.

47.
Biodemeyer, Bodo v.: Über meine Entomologischen Reisen nach Kleinasien (1911), Ost-Sibirien, Schilka und Amur (1912), Tunis, Oasis Gafsa, Khroumerie (1913) und Iran, das Elbursgebirge (1914).  4 Bände (alles). Mit 1 Bildnis des Verfassers in Band 1 und 4+2+1 Tafeln. Stgt, Kernen, (1927). Gr. 8°. 85,5/90,6/79,3/96 S. OKarton. Unbeschnitten. Band 2: Einband gering fleckig und Stempel auf der Innenseite vom Vorderdeckel, gering gebraucht.
Bestell Nr.: 23837
120,00 €
Erste Ausgabe. * Band 1: Kleinasien. Band 2: Ost-Sibirien, Schilka und Amur. Band 3: Tunis, Oasis Gafsa und die Khroumerie. Band 4: Iran, das Elbursgebirge.

48.
Bienen - Crompton, John: Geliebtes Bienenvolk.  Ein Bienenfreund erzählt. Bearbeitet und aus dem Englischen übersetzt von Gertrud Kienast und Karl Heinrich Gähler, der auch das Nachwort verfasste. Mit 25 Abbildungen, davon 24 Fotoabbildungen. Zürich, Origo, (1959). 8°. 234,2 S. OLeinen mit goldener Rückenprägung. Schön.
Bestell Nr.: 22797
15,00 €
Erste Auflage. OT: A hive of bees.

49.
Seitz -  Die afrikanischen Tagfalter.  Text- und Tafelband in 2 Büchern. Hrsg. von Adalbert Seitz. Mit 80 herrlichen Farbtafeln (Chromolithografien) mit unzähligen Schmetterlingabbildungen. Stgt, Kernen, 1925. 32/25,5 cm. VIII,613,3 S./8 Textseiten + 80 Farbtafeln. OHalblederbände mit Lederecken, montiertem, farbigem Rückenschildchen und goldener Rückenprägung. Leder, vor allem an den Kanten, etwas berieben. Textband: Vorderes fl. Vorsatz und die ersten 4 Blätter mit deutlichen Knickspuren von oben nach unten. Papier gering vergilbt, ganz verezinzelt kleine rote Anstreichungen im Rand, vorderes fl. Vorsatz mit einem montierten Zettel Inhaltsverzeichnis nach Familien. Tafelband: Papier gering vergilbt, sonst schön.
Bestell Nr.: 23009
380,00 €
Erste Ausgabe. = Die Gross-Schmetterlinge der Erde, 2. Abteilung: Exotische Fauna, Band  13. * Einzelband aus dem umfangreichsten Werk zu Schmetterlingen seiner Zeit. Seitz (1860 Mainz - 1938 Darmstadt) war Direktor des Zoologischen Garten Frankfurt und Entomologe, der sich auf Schmetterlinge spezialisiert hatte. Von dem Werk erschienen 16 Bände (Text und Tafeln) sowie 4 Supplemente.

50.
Friedrich, Ekkehard: Handbuch der Schmetterlingszucht.  Europäische Arten. Mit 49 Textabbildungen nach Zeichnungen. Stgt, Kosmos/Franckh'sche Verlagshandlung, (1983). Gr. 8°. 176 S. Farb. ill. OKarton. Hinterer Deckel mit angedeuteter senkrechter Druckstelle, sonst recht schön. 3440051439
Bestell Nr.: 22949
36,00 €
Zweite Auflage. = Kosmos-Handbücher für die praktische naturwissenschaftliche Arbeit.

51.
Butterflies of Europe. Volume 2: Introduction to Lepidopterology.  Edited by Otakar Kudrna. With contributions by Sidney R. Bowden, Paul M. Brakefield, Jim P. Brock, Hansjürg Geiger, O. Kudrna, Zdravko Lorkovic, Roy Robinson, James A. Scott, Mark R. Shaw, Timothy G. Shreeve, Martin Wiemers and David M. Wright. With 4 colour plates containing 32 photographs, 93 figures, 25 tabels and 2 diagrams. Wiesbaden, AULA, (1990). Gr. 8°. 557,3 S. OLeinen mit minimal gebrauchtem Schutzumschlag. Name auf Vorsatz, sonst sehr schön. 3891040334
Bestell Nr.: 23003
15,00 €
Erste Auflage. * Einzelband, in sich abgeschlossen.

52.
Bibliography of Palaearctic Lepidoptera 1981. (Bibliographia europaea lepidopterologica 1981. auf dem Vorderdeckel).  (Karlsruhe, Societas Europaes Lepidopterologica, 1983. 8°. 56 S. Ill. OKarton.
Bestell Nr.: 23034
30,00 €
* Entstand wohl unter Zusammenarbeit von Wissenschaftlern aus der ganzen Welt und wurde von Pamela Gilbert im British Museum 1981 herausgegeben.

53.
Helios.  Collection of lepidopterological articles. Volume 2. Mit einigen Beiträgen, zahlreichen Textabbildungen nach Zeichnungen und 16 Farbtafeln. Moskau, Sovetsky Sport, 2001. Gr. 8°. 202,6 S. OKarton. Minimal gebraucht. 5850096868
Bestell Nr.: 23036
60,00 €
Erste Ausgabe.

54.
Nachrichten des entomologischen Vereins Apollo (Gegr. 1897).  Neue Folge. 1. Jahrgang 1980, Nummer 1 bis 28. Jahrgang Nummer 1/2. Immer 4 Nummern im Jahr, verteilt auf 3, oder 4 Hefte. Mit sehr zahlreichen Beiträgen und vielen Abbildungen im Text und auf z.T. farbigen Tafeln. Ffm. Entomologischer Verein Apollo, 1980-2007. 8°. (1.-20. Jahrgang), 4°. (21.-28. Jahrgang). Beginnt mit ca. 100 S. je Jahrgang und steigert sich dann auf z.T. über 400 S. für die 4 Nummern im Jahr. Ill. OKartoneinbände. Die ersten Jahrgänge Papier gering vergilbt, gelegentlich mit minimalen Gebrauchsspuren. Eigentlich recht schön.
Bestell Nr.: 23067
340,00 €
Umfangreiche Reihe der Vereinszeitschrift, die ursprünglich nur an Mitglieder abgegeben wurde. Bei Jahrgang 13 gibt es die Hefte 1,2,2a,3,3a - müsste so vollständig sein. Es fehlen sicher: 12. Jahrg. 1991 Nr. 2; 23. Jahrg. 2002, Nr. 1+2; 25. Jahrg. 2004, Nr. 4 und 26. Jahrg. 2005, Nr. 4. Also nur 5 Nummern. Dazu liegen bei die Supplemente 2-15 in 14 Bänden, 1982-1995. 8°. OKartonbände und Supplement 19 von 2007. 4°. OBroschur. Ebenfalls z.T. sehr umfangreich und recht schön erhalten. Insgesamt 92 Nummern + 15 Bände Supplemente.

55.
Schmetterlinge der Erde, Tagfalter.  Teil 1-Teil 14 + Supplemente 6 und 9 + Teile 23 + 26 in 20 Heften. Mit einigen Textabbildungen und unzähligen Schmetterlingabbildungen auf zahllosen farbigen Tafeln. Keltern, Goecke und Evers, 1998-2005. 4°. Zwischen 8 und 40 S. je Heft + Tafeln. Farb. ill. OBroschur. Mit kleinen Gebrauchsspuren, vereinzelt Name auf erstem Blatt.
Bestell Nr.: 23060
280,00 €
Erste Ausgabe, * Enthält: Teil 1: Papilionidae. Teil 2: Manfred Späth, Nymphalidae I, Agrias. Teil 3:Gerardo Lamas, Nymphalidae II, Ithomiinae. Teil 4: Jacques Hecq, Nymphalidae III, Euphaedra. Teil 5: Edwin Mohn, Papilionidae, Battus. Teil 6: Kurt Rumbucher und Béla von Knötgen, Papilionidae III, Troides I. Teil 7: Papilionidae IV, Troides II. Teil 8: Edwin Möhn, Papilionidae V. Teil 9: Jacques Hecq, Nymphalidae IV, Bebearia. Teil 10 (Text und Tafelband): Walter Winhard, Pieridae. Teil 11: Lukhtanov und Eitschberger, Nymphalidae V. Oeneis. Teil 12 (Text und Tafelband): Oliver Schäffler, Papilionidae VI, Ornithopera. Teil 13: Edwin Möhn, Papilionidae VII, Parnassius apollo I Tafeln. Teil 14: Edwin Möhn, Papilionidae VIII, Baronia, Euryades, Protographium, Neographium, Eurytides. Teil 23: Edwin Möhn, Papilionidae XII, Parnassius apollo III Text. Teil 26: Edwin Möhn, Papilionidae XII, Parides. Supplement 6: Edwin Möhn, Neue und wenig bekannte Parnassius apollo-Unterarten aus dem Osten des Verbreitungsgebietes. Supplement 9: Parnassius apollo (Linnaeus, 1758), Papilionidae), Teil 2: Tafeln 33-50. + Supplement 8, 1-6. Malcolm G. P. Page and Colin G. Treadaway, Papilionidae of the Philippine Islands I. Descriptions of new Subspecies and changes in Classification (6 Seiten, Text englisch).
56.
Notes on Papilionidae.  Hefte 1-3 (von 4 bisher erschienen). Hrsg. von Edwin Möhn und Thomas Frankenbach. Mit 8+12+3 Farbtafeln mit zahlreichen Schmetterlingabbildungen. Keltern, Goecke und Evers, 2001/2004/2005. 4°. 12 S. + Tafeln/10 S. + Tafeln, 4 S. OBroschur. Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 23059
50,00 €
Erste Ausgaben.

57.
Nachrichten des Entomologischen Vereins Apollo (Gegr. 1897).  1. Jahrgang: Nr. 1-4 in 4 Heften (alles), 2. Jahrgang: Nr. 1, 3,4; ohne Nr. 2 (3 von 4 Nummern), 3. Jahrgang: Nr. 1 (von 4 Nummern). Der 4. Jahrgang fehlt ganz. Mit einigen Beiträgen. Ffm., Entomologischer Verein Apollo, 1976-1978. 4°. Ca. 70 einseitig bedruckte Bl. je Jahr in ill. OBroschuren. Geklammert. Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 23066
150,00 €
Sehr seltene Original-Ausgabe. Erschienen in 4 Heften im Jahr. Die Hefte wurden in kleinster Auflage produziert und fast nur an die Teilnehmer bei den Treffen abgegeben. Mit der Schreibmaschine geschriebene Blätter wurden einfach vervielfältigt und in die ill. Umschläge geklammert. 8 Nummern in 7 Heften.

58.
Helios.  Collection of lepidopterological articles. Volume IV [4]. Mit einigen Beiträgen, zahlreichen Textabbildungen nach Zeichnungen und 16 Farbtafeln sowie 1 lose beiliegenden, gefalteten, farbigen Karte. Moskau, Chronos Press, 2003. 8°. 349,3 S. OKarton. Minimal gebraucht. 5854820161
Bestell Nr.: 23037
50,00 €
Erste Ausgabe.

59.
Biotop- und Artenschutz bei Schmetterlingen.  Referate des II. Europäischen Kongresses für Lepidopterologie vom 9.-12. April 1980 in Karlsruhe. Mit sehr zahlreichen Abbildungen nach Zeichnungen und z.T. farbigen Fotografien. Karlsruhe, Landesanstalt für Umweltschutz Baden-Württemberg ..., 1981. Gr. 8°. 232 S. Farb. ill. OKarton. Sehr schön. 3882510498
Bestell Nr.: 23044
48,00 €
= Beihefte zu den Veröffentlichungen für Naturschutz und Landschaftspflege in Baden-Württemberg, 21. * Texte deutsch und englisch.

60.
Catalogus Lepidopterorum regionis palaearcticae editus Otto Bang-Haas - Staudinger-Preis-Liste palaearktischer Lepidopteren Nr. 61.  Lieferung 1-9, ohne Lieferung 3!!!! Verkaufskatalog. Dresden-Blasewitz, Staudinger und Bang-Haas, 1937. Gr. 8°. 8 geklammerte Lieferungen (ohne Lieferung 3!!!) mit jeweils 16 S. paginiert 1-144 (ohne die Seiten 33-48!!!!). Einige Blätter mit Einrissen im Rand.
Bestell Nr.: 23047
40,00 €
* Es wird noch eine 10. Lieferung angekündigt. Im Vergleich zur gleichzeitig angebotenen Liste 56 der Firma erscheint hier das Angebot deutlich geringer. Es werden unzählige Arten aufgeführt, aber bei vielen gibt es keine Preisangaben.

61.
Die Schmetterlinge Baden-Württembergs.  Bände 1-9 (von10). Bearbeitet und herausgegeben von Günter Ebert und Erwin Rennwald. Mit sehr zahlreichen Beiträgen, hunderten von Farbfotos, zahllosen Diagrammen und Zeichnungen sowie sehr vielen Verbreitungskarten. (Stgt), Ulmer, (1991-2003). 24,5/17,5 cm. Zus. über 5000 S. OLeinenbände mit minimal gebrauchten Schutzumschlägen. Titelblätter jeweils mit Namenstempel, sonst sehr schön. 3800134519
Bestell Nr.: 23899
740,00 €
Erste Auflage, z.T. vergriffen. * Unverzichtbares Standardwerk mit ausführlichen Beschreibungen aller Schmetterlinge. Band 1 und 2 bringen die Tagfalter, die Bände 3-9 die Nachtfalter. Im Anhang jeweils mit Literaturverzeichnis und Register. Es fehlt der 10. Band mit Korrekturen und Ergänzungen.

62.
(South, Richard): The caterpillars of the british butterflies including the eggs, chrysalids and food-plants.  Based upon "The butterflies of the British Isles" by Richard South. Compiled by W. J. Stokoe. Edited and with special articles by G. H. T. Stovin. With 348 illustrations, 68 of which are in full colour from drawings by J. C. Dollmann. London/New York, Warne, (1944). 17,4/12,5 cm. 247,1 S. OPappband mit Goldprägung und etwas beschädigtem Schutzumschlag. Gesprenkelter Schnitt.
Bestell Nr.: 23021
12,00 €
Erste Ausgabe. = The Wayside and Woodland Series.

63.
Ackery, P. R.: A list of the type-specimens of Parnassius (Lepidoptera: Papilionidae) in the British Museum (Natural History).  Mit 1 Tafel. London, British Museum, 1973. 4°. 35,1 S. OKarton. Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 23028
10,00 €
Erste Ausgabe. = Bulletin of the British Museum (Natural History), Entomology Vol. 29, No. 1.

64.
Ackery, P. R.: A guide to the genera and species of Parnassiinae (Lepidoptera: Papilionidae) in the British Museum (Natural History).  Mit 1 farbigen Tafel als Titelbild, 32 Textabbildungen nach Zeichnungen und 15 Tafeln mit Fotoabbildungen London, British Museum, 1975. 4°. 5 S., S. 74-105,1 OKarton. Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 23038
15,00 €
Erste Ausgabe. = Bulletin of the British Museum (Natural History), Entomology Vol. 31, No. 4. * Mit einem kleinen Literaturverzeichnis.

65.
Arenberger, Ernst: Pterophoridae.  Textband apart. Hrsg. von Hans Georg Amsel, der diesen Band Ernst Jünger widmet (2 Seiten mit 3 Fotos von Amsel und Jünger). Mit 84 Textabbildungen nach Zeichnungen und wenigen Fotografien. (Karlsruhe, Braun, 1995). 4°. XXV,1,258 S. Ill. OLeinen mit Goldprägung und gering gebrauchtem Schutzumschlag. Recht schön. 376500457X
Bestell Nr.: 22984
80,00 €
Erste Ausgabe. = Microlepidoptera Palaearctica, Band 9. * Ohne den Tafelband. Im Anhang mit umfangreichem Literaturverzeichnis.

66.
Austaut, Jules Léon: Les parnassiens de la faune paléarctique  Mit 24 + VIII farbigen Tafeln in Lithographie. Lpz., Heyne, 1889. 8°. 2,222,2 S. Halblederband der Zeit mit Lederecken und goldener Rückenprägung. Deckel mit Marmorpapierbezug. Leder gering berieben, sonst recht schön.
Bestell Nr.: 22893
550,00 €
Erste Ausgabe.

67.
Bartel, Max: Nachtfalter.  1. Abteilung. Mit einem Vorwort von Max Bartel. Lpz., Heyne, 1899. Gr. 8°. 336 S. Einfacher Halblederband der Zeit mit Resten eines montierten Rückenschildchens. Deckel etwas berieben, Papier gering vergilbt, wenige Bl. mit Knickspuren im Eck.
Bestell Nr.: 22915
150,00 €
Erste Ausgabe. = Die palaearktischen Großschmetterlinge und ihre Naturgeschichte, Band 2: Nachtfalter, 1. Abteilung. * Endet mit Ses. flavivendris Stdgr. - Ein Verzeichnis nennt 8 Lieferungen mit einem Umfang von 384 Seiten. Vorliegendes Exemplar ohne die Einteilung in Lieferungen und endet mit S. 336.

68.
Baudisch, E. und O. Kalda: Tagfalter der Welt.  Artenverzeichnis mit Kennzahlen der Gattung Papilio. Stgt-Hofen, Selbstverlag, ca. 1975. 8°. 28 S. Ill. OBroschur.
Bestell Nr.: 23033
30,00 €
Erste Ausgabe.

69.
Berge: Berges' kleines Schmetterlingsbuch für Knaben und Anfänger.  In der Bearbeitung von H. Rebel. Mit 344 Abbildungen auf 24 Farbtafeln (Chromolithografien) und 97 Textabbildungen. Stgt, Schweizerbart'sche Verlagsbuchhandlung, (1911). Gr. 8°. VIII,208 S. OLeinen. Sehr schön.
Bestell Nr.: 22942
40,00 €
* Mit den schönen Farbtafeln.

70.
Berger, Lucien A.: Les Papillions du Zaire.  Mit einigen, z.T. farbigen Textabbildungen nach Zeichnungen und 213 Farbtafeln mit unzähligen Schmetterlingabbildungen. Die Fotoabbildungen sind von Guy Cussac. Brüssel, Editions Weissenbruch, (1981). 33,7/25,2 cm. 543,3 S. (ungenau paginiert: beginnt mit S. 7, davor aber nur 2 Blätter; es fehlt aber wohl nichts). OLeinen mit goldener Deckel- und Rückenprägung und beschädigtem Schutzumschlag.
Bestell Nr.: 22994
325,00 €
Erste Ausgabe. * Beschreibt 1306 Schmetterlinge.

71.
Bergmann, Arno: Die Großschmetterlinge Mitteldeutschlands.  Bände 1-3, 4/1, 4/2, 5/1, 5/2 in 7 Büchern (alles). Mit 1219 z.T. mehrteiligen Abbildungen im Text, 291 Tafeln in schwarzweiß und 29 Farbtafeln mit unzähligen Abbildungen. Jena, Urania, 1951-1955. Gr. 8°. Zus. über 3900 S. Ill. OHalbleinenbände, 4/1+2 mit gering beschädigten Schutzumschlägen. Schöne, in dieser Vollständigkeit seltene Reihe mit minimalen Gebrauchsspuren, Band 3: Namenstempel auf Titel.
Bestell Nr.: 22874
450,00 €
Erste Ausgabe. * Bergmann (1882-1960) war ein deutscher Lepidopterologe. Enthält: 1: Die Natur Mitteldeutschlands und ihre Schmetterlingsgesellschaften. 2: Tagfalter, Verbreitung Formen und Lebensgemeinschaften. 3: Spinner und Schwärmer. 4 1/2: Eulen. 5 1/2: Spanner. Nachträge. Im Anhang mit umfangreichem Register. Standardwerk.

72.
Brown, Martin and Bernard Heineman: Jamaica and its butterflies.  Mit 1 farb. Titelbild, einigen Textabbildungen, Karten auf den Vorsätzen und 10 farbigen Tafeln nach Illustrationen von Marjorie Stratham Favreau. London, Classey Limited, 1972. 4°. XV,1,478,2 S. OLeinen mit Rückenvergoldung und gering gebrauchtem Schutzumschlag. 0900848448
Bestell Nr.: 22989
20,00 €
Erste Auflage. * Im Anhang mit Bibliographie und Register.

73.
Bryk, Felix: Lepidoptera: Baroniidae, Teinopalpidae, Parnassiidae pars I.  Mit 87 Abbildungen. Bn/Lpz., de Gruyter, 1934. 4°. XXIII,1,131,1 S. Halbleinen der Zeit mit Leinenecken und montiertem Rückenschildchen. Deckel mit Marmorpapierbezug.
Bestell Nr.: 22980
320,00 €
Erste Ausgabe. = Das Tierreich. Eine Zusammenstellung und Kennzeichnung der rezenten Tierformen. 64. Lieferung. * Mit umfangreichem Literaturverzeichnis und Register.

74.
Capdeville, P.: Les races geographiques de - Die geographischen Rassen von Parnassius apollo.  Fascicule 1 + 2 (von 6). Ins Deutsche übersetzt von Werner Schmidt-Koehl. Mit einigen Karten und den Tafeln 1-8. Venette, Editions Sciences Nat, 1978/1979. 4°. S. 1-65 + Tafeln und Bl. mit Erläuterungen zu den Tafeln. OKarton. Mit zahlreichen Anstreichungen und handschriftlichen Korrekturen. 2857240104
Bestell Nr.: 23039
20,00 €
Erste Auflage. * Die Reihe ist wohl in 6 Teilen vollständig.

75.
Collins, Mark N. und Michael G. Morris: Threatened swallowtail butterflies of the world.  The IUCN Red Data Book. Mit 8 Farbtafeln mit zahlreichen Schmetterlingabbildungen. Gland/Cambridge, IUCN, (1988). Gr. 8°. VII,401,1 S. + Tafeln. OPappband mit goldener Rückenprägung und gering gebrauchtem Schutzumschlag. 288036036
Bestell Nr.: 22981
30,00 €
Nachdruck der Ausgabe von 1985. Im Anhang mit Register.

76.
Corbet, A. Steven und H.M. Pendlebury: The butterflies of the Malay Peninsula.  Mit einem farbigen Titelbild, 438 Textabbildungen nach Zeichnungen und 35 meist farbigen Tafeln. Kuala Lumpur, Malayan Natur Society, (1978). 4°. XIV,578,2 S. + Tafeln. OPappband mit goldener Rückenprägung und minimal gebrauchtem Schutzumschlag. Titelblatt in der oberen Ecke mit Abschnitt, sonst schön.
Bestell Nr.: 22888
100,00 €
Third edition, revised by J. N. Eliot (EA war 1934). * Im Anhang mit Register.

77.
d' Abrera, Bernard: Butterflies of the neotropical region.  3 Bände (von 7). Part 1: Papilionidae, Pieridae. Part 3: Brassolidae, Acraeidae, Nymphalidae (Partim). Part 5: Nymphalidae (Conc.), Satyridae. Mit einigen Abbildungen nach Zeichnungen, farbigen Fotoabbildungen sowie unzähligen farbigen Schmetterlingabbildungen. (Melbourne), Lansdowne Editions/Classey (Band 1); (Victoria), Hill House, (1981 (1)//1987 (3)/1988 (5)). 35/26 cm. Jeweils ca. 180 S. OLeinenbände mit goldener Rückenprägung und Schutzumschlägen. Band 1: Schutzumschlag etwas beschädigt und gering gebraucht. Sonst nur minimale Lagerspuren. Jeweils Name auf Vorsatz., Brettspiele 0701810335
Bestell Nr.: 23002
320,00 €
First editions.  = Butterflies of the world. * Im Anhang jeweils mit Register.

78.
d' Abrera, Bernard: Butterflies of the afrotropical region.  Part 1: Papilionidae, Pieridae, Acraeidae, Danaidae, Satyridae. Mit einigen Abbildungen nach Zeichnungen, farbigen Fotoabbildungen sowie unzähligen farbigen Schmetterlingabbildungen. Melbourne/London, Hill House, (1997). 35/26 cm. XXI,3,263,1 S. OLeinen mit goldener Rückenprägung und minimal gebrauchtem Schutzumschlag. Minimal gebraucht, Name auf Vorsatz. 0947352341
Bestell Nr.: 23000
200,00 €
Second revised edition.  * Die Neuausgabe ist auf 3 Bände angelegt. Im Anhang mit Register. Mit einem lose beiliegenden Errata-Zettel.

79.
d' Abrera, Bernard: Butterflies of the holarctic region.  2 Bände. Part 1: Papilionidae, Pieridae, Danaidae, Satyridae (Partim). Part 2: Satyridae (concl.) and Nymphalidae (partim). Mit einigen Abbildungen nach Zeichnungen, farbigen Fotoabbildungen sowie unzähligen farbigen Schmetterlingabbildungen. (Victoria), Hill House, (1990/1992). 35/26 cm. 185,3/XV,5 S., S. 186-334 OLeinen mit goldener Rückenprägung und minimal gebrauchtem Schutzumschlägen Name auf Vorsatz, sonst sehr schön. 0646012029
Bestell Nr.: 23001
360,00 €
First editions.  * Im Anhang mit Register.

80.
d' Abrera, Bernard: Butterflies of the afrotropical region.  Mit einigen Abbildungen nach Zeichnungen, farbigen Fotoabbildungen sowie unzähligen farbigen Schmetterlingabbildungen. (Melbourne), Lansdowne/Classey, (1980). 35/26 cm. 593,3 S. OLeinen mit goldener Rückenprägung und minimal gebrauchtem Schutzumschlag. Minimal gebraucht. 0701810297
Bestell Nr.: 22999
150,00 €
First edition. = Butterflies of the world, Band 2. * Im Anhang mit Register.
81.
d' Abrera, Bernard: Butterflies of the oriental region.  3 Bände. Part 1: Papilionidae, Pieridae and Danaidae. Part 2: Nymphalidae, Satyridae and Amathusidae. Part 3: Lycaenidae and Riodinidae. Mit einigen Porträtfotos, farbigen Fotoabbildungen von Landschaften und unzähligen, farbigen Schmetterlingabbildungen. (Victoria (1), Melbourne (2+3)), Hill House, (1982/1985/1986). 35/26 cm. XXI,1,244,2 S.; 9 S., S. 248-534;  XV,1 S., S. 536-672,2 OLeinenbände mit goldener Rückenprägung und gering gebrauchten Schutzumschlägen. 0959363904244
Bestell Nr.: 22997
450,00 €
Erste Ausgaben. = Butterflies of the world. * Mit Literaturverzeichnis und Registern. Der australische Entomologe war auch Gründer des Verlags Hill House.

82.
d' Abrera, Bernard: A field companion to the butterflies of Australia and New Zealand.  Mit einer Karte (Vorsatz), einigen Farbabbildungen und sehr zahlreichen, farbigen Abbildungen von Schmetterlingen. (Victoria), The Five Mile Press, (1984). 8°. 176 S. Farb. ill. OPappband. Recht schön. 0867880201
Bestell Nr.: 22946
18,00 €
Erste Auflage.

83.
D'Almeida, Romualdo Ferreira: Catálogo dos Papilionidae Americanos.  Sao Paulo, Sociedade Brasileira de Entomologia, 1966. Gr. 8°. 6,266 S. Ill. OKarton. Unbeschnitten. Papier etwas vergilbt, hinterer Deckel gering fleckig, die untere Ecke vom Buchblock gering gestaucht.
Bestell Nr.: 23029
125,00 €
Erste Ausgabe. * Im Anhang mit Register.

84.
Dietz, Manfred: Parnassius.  Parnassius orleans C. Oberthür. Parnassius bremeri Bremer. Mit zahlreichen farbigen Karten und sehr zahlreichen farbigen Schmetterlingabbildungen. (Solms), Selbstverlag Manfred Dietz., 2001. 4°. 2,23,1 S. OBroschur mit transparentem Vorderdeckel. Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 23040
20,00 €
Erste Ausgabe. = Asiatische Parnassier und ihre Verbreitungsgebiete, Teil 7.

85.
Drosihn, Joachimhans: Über Art- und Rassenunterschiede der männlichen Kopulationsorgane von Pieriden (Lep.).  Mit 19 Textabbildungen und 20 Tafeln mit sehr zahlreichen Abbildungen nach Zeichnungen. Stgt, Kernen, 1933. Gr. 8°. 133,1 S. OKarton. Eine Ecke minimal gestaucht, Papier minimal vergilbt, gering gebraucht.
Bestell Nr.: 22917
20,00 €
Erste Ausgabe.

86.
Ebert, G., F. J. Gross und K. Rose: Beiträge zur Kenntnis der Rhopaloceren Irans.  Mit 64 Fotoabbildungen im Text und 4 Tafeln mit jeweils 6 Schmetterlingabbildungen. Tehran, Journal of Entomological Society of Iran, (1975). Gr. 8°. 62,6 S. incl. des ill. OKartoneinbandes. Gering gebraucht.
Bestell Nr.: 23035
75,00 €
Erste Ausgabe. = Journal of Entomological Society of Iran (J.E.S.I.), Supplementum 1.

87.
Eimer, Theodor: Die Artbildung und Verwandschaft bei den Schmetterlingen.  Eine systematische Darstellung der Abänderungen, Abarten und Arten der Segelfalter-ähnlichen Formen der Gattung Papilio. Mit 4 Tafeln (fehlen hier!!!!) und 23 Abbildungen im Text. Jena, Fischer, 1889. 4°. XII,243,1 S. Wohl etwas späterer Halblederband mit Lederecken und goldgeprägtem, farbigem Rückenschildchen. Deckel mit Batikpapierbezug. Minimal berieben, sonst recht schön.
Bestell Nr.: 23020
80,00 €
Erste Ausgabe. * Es fehlen die 4 Tafeln. Es erschien wohl 1895 noch ein 2. Teil.

88.
Eller, Karl: Die Rassen von Papilio Machaon L.  Mit 16 Tafeln und 6 Beilagen. Vorgelegt von E. Stromer Mchn, Verlag der Bayerischen Akademie der Wissenschaften, 1936. 4°. 96 S. + Tafeln Halbleinenband der Zeit mit goldener Rückenprägung. Vorderdeckel der OBroschur mit eingebunden.
Bestell Nr.: 22913
36,00 €
Erste Ausgabe. = Abhandlungen der Bayerischen Akademie der Wissenschaften, Mathematisch-naturwissenschaftliche Abteilung, Neue Folge. Heft 36. *  Angebunden: Felix Pagast, Zur Rassen- und Artbildung in der Papilio machaon-Gruppe. Bericht über die Ausstellung von Dr. Karl Eller in München anlässlich des VII. Internationalen Kongresses für Entomologie in Berlin 1938. S. 312-316 aus Die Naturwissenschaften, Heft 19, 1939.

89.
Evans, W. H.: The indentificatio of the indian butterflies.  With 9 text-figures and 32 plates. Dehradun, International Book Distributors, (1985). 4°. 2,X,454 S. OKunstleder mit Goldprägung und gering gebrauchtem Schutzumschlag. Papier gering vergilbt, sonst schön.
Bestell Nr.: 22929
48,00 €
Reprint of the second revised edition (Madras 1932).

90.
Evans, W. H.: A catalogue of the Hesperiidae from Europe, Asia, and Australia in the British Museum (Natural History).  Mit einigen Textabbildungen und 53 Tafeln, davon 11 farbig. London, British Museum/Quaritch, 1949. Gr. 8°. XIX,1,502 S. + Tafeln. OLeinen mit Goldprägung. Bezug vom Innendeckel etwas leimschattig, minimal gebraucht, eigentlich recht schön.
Bestell Nr.: 22928
180,00 €
Erste Auflage. * Mit Glossar und im Anhang mit umfangreichem Register.

91.
Fischer, E.: Transmutation der Schmetterlinge infolge Temperaturänderungen.  Experimentelle Untersuchungen über die Phylogenese der Vanessen. Angebunden: E. Fischer, Nue experimentelle Untersuchungen und Betrachtungen über Wesen und Ursachen der Aberrationen in der Faltergruppe Vanessa. Mit 12 Abbildungen auf 2 Tafeln. Bln, Fiedländer und Sohn, 1895/1896. Gr. 8°. 36/67,1 S. Halbleder der Zeit mit Lederecken. Deckel mit Marmorpapierbezug. Rücken stärker berieben und oben an einem Gelenk mit Einriss und kleiner Fehlstelle. Papier gering  vergilbt, vereinzelt mit handschriftlichen Anmerkungen.
Bestell Nr.: 22985
140,00 €
Erste Ausgabe. * Der Verfasser stammte aus Zürich und experimentierte über Jahre mit Temperaturveränderungen bei den Puppen.

92.
Fleming, W. A.: Butterflies of West Malaysia and Singapore.  2 Bände (alles). Mit 4 Karten, einigen Textabbildungen und 90 farbigen Tafeln mit unzähligen Schmetterlingsabbildungen. (Faringdon), Classey, (1975). Gr. 8°. X,64/X,92,2 S. Jeweils + Tafeln. OKunstleder mit goldener Rückenprägung und etwas beschädigten Schutzumschlägen, einer am Rücken oben mit kleiner Fehlstelle. Sonst recht schön. 0900848715
Bestell Nr.: 22924
60,00 €
Erste Ausgabe.

93.
Ford, E.B.,: Butterflies.  All known british butterflies shown lifesize in colour and 56 colour photographs of living specimens by S. Beaufoy. 24 plates in black and white, 32 distribution maps and 9 other diagrams. London, Collins, (1946). 8°. 368,2 S. OLeinen mit Rückenvergoldung. Minimal gebraucht, recht schön.
Bestell Nr.: 22882
12,00 €
Neuausgabe (EA war 1945). = The New Naturalist. * Im Anhang mit Glossar und kleiner Bibliographie.

94.
Garth, John S. and J. W. Tilden: California butterflies.  Illustrated by David Mooney and Gene M. Christman. Mit 2 Karten, über 33 Textabbildungen und 24 z.T. farbigen Tafeln mit unzähligen Schmetterlingabbildungen. Berkeley/Los Angeles/London, University of California Press, (1985). 8°. XVI,246,2 S. OLeinen mit minimal gebrauchtem Schutzumschlag. 0520052498
Bestell Nr.: 22944
15,00 €
Erste Ausgabe. = California Natural History Guides: 51. * Im Anhang mit Checklist, Glossary and Index.

95.
Glaßl, Helmut: P. apollo.  Seine Unterarten. Mit einigen Abbildungen nach Zeichnungen, 10 farbigen, z.T. auffaltbaren Karten und sehr zahlreichen Fotoabbildungen. (Mörendorf, Glaßl (Selbstverlag)), (1993). 4°. 214 S. OKarton. Die auffaltbaren Karten z.T. mit Knick und Einriss an der Faltung, durchgehend mit Bleistiftanstreichungen und z.T. auch mit Anmerkungen und Korrekturen eines Fachmannes.
Bestell Nr.: 22912
150,00 €
Erste Auflage. * Im Anhang mit Literaturverzeichnis. " Es werden alle bisher beschriebenen (278) Apollo-ssp (-lokale Formen) sowie die wichtigsten (192) Aberrationen (formae) behandelt. Erwähnt wird dabei der Autor, das Jahr der Erstbeschreibung, Literaturangabe, Typenfundort, Werdegang der Unterart, Verbreitungsgebiet, Beschreibung des Falters, Habitat usw." (aus dem Vorwort).

96.
Grützner, Hermann: Hundert biologische Fragen und Antworten aus der einheimischen Insektenwelt.  Mit 1 Seite Abbildungen. Beuthen, Kirsch, 1910. 8°. 58,4 S. OBroschur mit Papierstreifen am Rücken. Papierstreifen mit Fehlstellen, gering gebraucht.
Bestell Nr.: 23023
45,00 €
Erste Ausgabe. = Wissenschaftliche Beilage zum 13. Jahresbericht der städtischen katholischen Oberrealschule zu Beuthen 1910, Progr. 313. * Behandelt auch viele Fragen zu Schmetterlingen.

97.
Hartwieg, Fritz: Die Schmetterlings-Fauna des Landes Braunschweig und seiner Umgebung unter Berücksichtigung von Harz, Lüneburger Heide, Solling und Weserbergland.  Mit einer Karte, 2 Textabbildungen nach Zeichnungen von Ph. Gönner, zwei Tafeln und einer Tabelle. Ffm., Verlag des Internationalen Entomologischen Vereins, e.V. (war überklebt mit Stgt, Alfred Kernen), 1930. Gr. 8°. 80 S. OKarton. Deckel z.T. etwas vergilbt und gering fleckig. Papier etwas vergilbt. Die lose beiliegende, mehrfach gefaltete Tabelle z.T. etwas stockfleckig.
Bestell Nr.: 22922
125,00 €
Erste Ausgabe. * Hartwieg war aus Braunschweig.

98.
Hecq, Jacques: Nymphalidae IV: Bebearia.  Mit 32 farbigen Tafeln mit unzähligen Schmetterlingabbildungen Keltern, Goecke und Evers, 1999. 4°. 8 S. + 32 Tafeln. Farb. ill. OBroschur. Name auf erstem Blatt, sonst sehr schön.
Bestell Nr.: 23064
18,00 €
Erste Ausgabe, = Schmetterlinge der Erde, Teil 9.

99.
Hering, Martin: Biologie der Schmetterlinge.  Mit 82 Textabbildungen und 13 Tafeln. Bln, Springer, 1926. Gr. 8°. IV,2,479,1 S. OLeinen. Vorsätze etwas fleckig, wenige Blätter mit leichtem Eckknick.
Bestell Nr.: 22916
38,00 €
Erste Ausgabe. = Biologische Studienbücher 3. * Im Anhang mit Literaturverzeichnis und Verzeichnis der Gattungen.

100.
Kauffmann, Guido: Die Hesperiidae der Schweiz.  Rassenanalytische Bemerkungen über Verbreitung und Formen dieser Familie. Lausanne, Imprimerie la Concorde, 1951. Gr. 8°. S. 329-376. OBroschur. Minimal gebraucht
Bestell Nr.: 22918
60,00 €
Erste Auflage. = Abdruck aus den Mitteilungen der Schweizer Entomologischen Gesellschaft, Band XXIV, Heft 4, 1951. * Auf dem Vorderdeckel mit eigenhändigem Gruß der Verfassers, unterzeichnet Kauffmann.

101.
Kawazoe, Akito und Morito Wakabayashi: Coloured illustrations of the butterflies of Japan.  Supervised by Takashi Shirozu. Mit sehr zahlreichen Textabbildungen nach Zeichnungen und unzähligen farbigen Schmetterlingabbildungen auf 72 Tafeln. Osaka, Hoikusha, 1980. 8°. 2,VII,1,422,2 S. OLeinen mit Goldprägung und montiertem Bild auf Vorderdeckel. Mit etwa gebrauchtem Plastikschutzumschlag. In farb. ill. OSchuber. Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 23005
90,00 €
Completly revised edition. * Text meist japanisch.

102.
Kielland, Jan: Butterflies of Tanzania.  Mit 3 Karten, 4 Farbtafeln und 1 Seite Abbildungen nach Zeichnungen sowie 179 Abbildungen nach Zeichnungen und 68 Farbtafeln mit sehr zahlreichen Schmetterlingabbildungen. Melbourne/London, Hill House, (1990). 4°. 363,1 S. OLeinen mit Rückenvergoldung.
Bestell Nr.: 22911
50,00 €
Erste Ausgabe. * Im Anhang mit Auswahlbibliographie und Register.

103.
Kimura, Ken-ichi: Parnassius phoebus (Farbricius) in Palearctic region.  Geographical and individual variations of the genus Parnassius Latreille, 1804 (10). Mit einigen Textabbildungen und 8 Farbtafeln mit je 15 Schmetterlingabbildungen. Tokyo, Mushi-Sha, 1997. 4°. S. 157-172. Geklammert.
Bestell Nr.: 23052
32,00 €
= Illustrations of selected insects in the world, series A (Lepidoptera) No. 10. Parnassius.

104.
Koiwaya, Satoshi: Studies of chinese butterflies.  Vol. 1 apart. Mit zahlreichen Karten, Abbildungen nach Zeichnungen und zahlreichen z.T. farbigen Fotoabbildungen sowie sehr zahlreichen, z.T. farbigen Schmetterlingabbildungen. Tokyo, Selbstverlag, 1989. 4°. 239,1 S. Farb. ill. OKarton. Eine Ecke minimal gestaucht, minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 22950
90,00 €
Erste Ausgabe. * Report of the second entomological expedition in China 1980. Vorderdeckel mit eigenhändiger Kugelschreiber-Widmung des Autors, unterzeichnet S. Koiwaya. Text englisch und japanisch.

105.
Koiwaya, Satoshi: The live histories of the formosan Theclinii  Teile 1-4. Mit einigen Textabbildungen und 8 farbigen Tafeln mit zahlreichen Fotoabbildungen. (Tokyo?), Gekkan Mushi, 1985. 4°. jeweils 8 S. (incl. der z.T. unbedruckten Umschläge). Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 23051
48,00 €
* Erschien wohl als Beilage zu Studies chinese butterflies.

106.
Küppers, Peter V.: Nymphalidae XI. Cethosia.  Mit 272 farbigen Schmetterlingabbildungen auf 34 Tafeln. Keltern, Goecke und Evers, 2006. 4°. 6 S. Text + 34 S. Abbildungen. Farbig ill. OBroschur. Minimal gebraucht. 9783937783222
Bestell Nr.: 23057
20,00 €
Erste Ausgabe. = Schmetterlinge der Erde, Teil 24.

107.
Lamas, Gerardo, Richard G. Robbins and William D. Field: Bibliography of Butterflies.  An annotated bibliography of the neotropical butterflies and skippers (Lepidoptera: Papilionoidea and Hesperioidea) Gainesville/Gainesville/..., Association for Tropical Lepidoptera/Scientific Publishers, 1995. 4°. 14,463,3 S. OKarton. Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 22910
80,00 €
Erste Ausgabe. = Atlas of Neotropical Lepidoptera, Volume 124. * Im Anhang mit toponymic index, subject index and taxonomic index.

108.
Larsen, Torben B.: The butterflies of the Yemen Arab Republic.  With an review of species in the Charaxes viola-Group from Arabia and East Africa by A.H.B. Rydon. Mit einigen Textabbildungen und 5 Tafeln, davor 3 farbig. Kopenhagen, Munksgaard, 1982. 4°. 87,1 S. OKarton. Unbeschnitten. Recht schön.
Bestell Nr.: 22914
80,00 €
Erste Ausgabe. = De Konegelige Danske Videnskabernes Selskab, Biologiske Skrifter 23:3.

109.
Larsen, Torben B.: Butterflies of Lebanon.  Mit einigen Karten und Tabellen im Text und sehr zahlreichen farbigen Fotoabbildungen nach Aufnahmen von Peter Haaison Smith auf 16 farbigen Tafeln. (Bereut), National Council for Scientific Research, (1974). Gr. 8°. XIV,2,255,1 S. OLeinen mit beschädigtem Schutzumschlag, dieser mit Fehlstellen. Buch sehr schön. 0900848731
Bestell Nr.: 22938
35,00 €
Erste Ausgabe. * Im Anhang mit Literaturverzeichnis und Register.

110.
Le Cerf, F. (Band 1) und Claude (Band 2+3) Herbulot: Atlas des lépidoptères der France.  Band 2 mit dem Zusatz: Belgique, Suisse, Italie du Nord. Band 3 mit dem Zusatz: Belgique, Suisse. 3 Bände (alles). Mit zus. über 71 Textabbildungen und 40 Farbtafeln nach Aquarellen von Roger Métaye (1+2),  A. Moreau (2) und R. Préchac. Paris, Éditions N. Boubée, 1968/1967/1965. 8°. 2,115,15/2,145,19/145,15 S. + 1 lose beiliegender Index 3 Blätter in Band 1. Farb. ill. OKartonbände. Recht schön, mit nur minimalen Gebrauchsspuren.
Bestell Nr.: 23022
36,00 €
3. (1+2), 4. Auflagen. = Nouvel atlas d'entomologie No. 6, Fasc. I-III. * Enthält in 1: Rhopalocères. 2+3: Hétérocères.

111.
Le Moult, E.: Revision de la classification des apaturinae de l'ancien monde suivie d'une monographie de plusieurs genres.  Premier volume apart. Mit 19 Tafeln mit sehr zahlreichen Abbildungen nach Zeichnungen und Fotografien. (Paris), Editions scientifiques du cabinet entomologique E. Le Moult, 1950. 4°. 4,68 S. + 11 Tfaeln, 1 Bl. Ill. OKarton mit überstehenden Kanten, dort mit kleinen Einrissen. Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 23026
90,00 €
Erste Ausgabe. = Miscellanea Entomologica Supplément. Premier volume.

112.
Lederer, Gustav: Die Naturgeschichte der Tagfalter unter besonderer Berücksichtigung der palaearktischen Arten.  Lebensweise, Beziehungen zur Umwelt, Verbreitung, Parasiten, Krankheiten, wirtschaftliche Bedeutung, Bekämpfungsmaßnahmen, Naturschutz, Anleitung zur Haltung und Zucht usw. besonders auf Grundlage der Beobachtungen und Erfahrungen, die in der Insekten- und Schädlingsabteilung des Städtischen Tiergarten-Aquariums Frankfurt a.M. gewonnen wurden. Teil 1 und 2 in 2 Bänden. Mit zahlreichen Abbildungen und Tafeln in 1 und 71 Abbildungen in 2. Stgt, Kernen (Teil 1 mit montiertem Zettel auf dem Titelblatt, mit dem die ursprüngliche Bezeichnung überklebt wurde), (1938/1941). Gr. 8°. 160 S., S. 161-354,2 OKarton. 1: Rücken minimal beschädigt. Papier etwas vergilbt, gering gebraucht.
Bestell Nr.: 23045
60,00 €
Zweite Auflage. = Handbuch für den praktischen Entomologen, II. Band: Tagfalter (Diurna).

113.
Manley, W. B. L. and H. G. Allcard: A field guide to the butterflies and burnets of Spain.  Mit einem farbigen Titelbild und 40 farbigen Tafeln mit unzähligen Schmetterlingsabbildungen. Hampton, Classey, (1970). 4°. 192 S. + mit bedruckten Seidenpapierhemdchen geschützte Tafeln. OKunstleder mit goldener Rückenprägung und stark beschädigtem Schutzumschlag. 0900484391
Bestell Nr.: 22894
145,00 €
Erste Ausgabe. * With references to those of the remainder of the Iberian Peninsula, Madeira, the Canary Islands and the Balearic Islands. Mit einer Bibliographie und Register.

114.
Möhn, E[dwin]: Papilionidae XIII, Parides.  Mit 52 farbigen Tafeln mit unzähligen Schmetterlingabbildungen. Keltern, Goecke und Evers, 2006. 34/24 cm. 24 S. 52 S. Abbildungen, 4 S. Farb. ill. OKarton. Eine Ecke minimal bestoßen, Druckfehler auf Vorderdeckel und Titelblatt handschriftlich verbessert. 9783937783253
Bestell Nr.: 22991
40,00 €
Erste Ausgabe. = Schmetterlinge der Erde, Teil 26, Tagfalter, Papilionidae XIII: Parides Hübner, 1819. * Mit einem kleinen Literaturverzeichnis.

115.
Möhn, Edwin: Papilionidae VII und XII. Parnassius apollo I und III (Text und Tafeln.  + Supplement 6: Neue und wenig bekannte Parannius apollo- Unterarten aus dem Osten des Verbreitungsgebietes. + Supplement 9: Parnassius apollo (Linnaeus, 1758) (Papilionidae), Teil 2: Tafeln 33-50. 4 Hefte. Mit zus. 50 farbigen Tafeln mit unzähligen Schmetterlingabbildungen. Keltern, Goecke und Evers, 2003/2005. 4°. 12 S. + 20 Tafeln/33 S./6 S. + Tafeln/8 S. Farb. ill. OBroschur. Supplemente: bedruckte weiße Umschläge. Ein Blatt mit kleinem Einriss im Rand, sonst nur minimal gebraucht. Eigentlich recht schön.
Bestell Nr.: 23062
75,00 €
Erste Ausgabe, = Schmetterlinge der Erde, Teil 13, Teil 23, Supplemente 6 und 9.

116.
Möhn, Edwin: Papilionidae II. Battus.  Mit 20 farbigen Tafeln mit unzähligen Schmetterlingabbildungen Keltern, Goecke und Evers, 1999. 4°. 12 S. + 20 Tafeln. Farb. ill. OBroschur. Name auf erstem Blatt, sonst sehr schön.
Bestell Nr.: 23061
14,00 €
Erste Ausgabe, = Schmetterlinge der Erde, Teil 5.

117.
Möhn, Edwin: Papilionidae VIII. Baronia, Euryades, Protographium, Neographium, Eurytides.  Mit 36 farbigen Tafeln mit unzähligen Schmetterlingabbildungen. Keltern, Goecke und Evers, 2002. 4°. 16 S. + 36 Tafeln. Farb. ill. OBroschur. Name auf erstem Blatt, sonst sehr schön.
Bestell Nr.: 23063
25,00 €
Erste Ausgabe, = Schmetterlinge der Erde, Teil 14.

118.
Mühl, Karl: Raupen und Schmetterlinge.  Praktische Anleitung zum Sammeln, Züchten und Präparieren, sowie zur Anlage entomologischer Sammlungen. Geleitwort: K. G. Lutz. Mit 6 Tafeln und 25 Textabbildungen.  Stgt, Strecker und Schröder, (1908). Kl. 8°. VIII,91,9 S. OLeinen mit montiertem, farbigem Deckelbildchen. Der farbig ill. Vorderdeckel der kartonierten Ausgabe wurde als Titelbild mit eingebunden. Vorderes fl. Vorsatz mit Notiz, Titel und Titelbild verso mit Stempel (Entomologischer Verein Weissenfels 1908), sonst sehr schön.
Bestell Nr.: 22925
10,00 €
Sechstes Tausend.

119.
Nardelli, Uberto und Giovanni Salamun: Una nuova sottospecie di "Parnassius phoebus" Fabricius 1793 (Lepidoptera, Parnassiinae) nelle Prealpi bresciane.  Mit einer Karte und 31 farbigen Fotoabbildungen. (Trento), Natura Alpina, 1986. Gr. 8°. S. 33-42 OKarton. Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 23049
48,00 €
= Estratto da Natura Alpina Anno XXXVII, 1986 - N. 2. * Auf dem Titelblatt mit eigenhändiger Widmung und Unterschrift beider Autoren.

120.
Naumann, Clas M., Renate Feist Gunhild Richter u. a.: Verbreitungsatlas der Gattung Zygaena Fabricius, 1775 (Lepidoptera, Zygaenidae)  Mit 1 Textabbildung und 97 Karten. Braunschweig, Cramer, 1984. 14,5/19,5 cm. 45,97,2 S. Ill. OPappband. Papier minimal vergilbt, gelegentlich mit Bleistiftanstreichungen. 3768214052
Bestell Nr.: 22943
30,00 €
Erste Ausgabe. = Theses Zoologicae 5. * Mit einem Literaturverzeichnis.

121.
Okano, Kikumaro: The revision of classification on the genera of Papilionidae in the world (preliminary report).  Part 1: With description of a new genus. Mit einigen Tabellen, Abbildungen nach Zeichnungen, 3 farbigen Tafeln und Fotoabbildungen. (mishima-City, Tokurana - Hakko - Kai, 1983. 4°. 100 S. OBroschur. Recht schön.
Bestell Nr.: 23027
50,00 €
Erste Ausgabe. = Tokurana Acta Rhopalocerologica No. 5. Text japanisch und englisch. Enthält auch: N. Miyauchi: On the early stages of troides helena cerberus from Malay (Papilionidae). K. Ogano: On the dataof the type-specimen of graphium stresmanni. Some notes on bhutanitis butterfly. Some ecological notes of teinopalpus. (Papiilionidae).

122.
Paulian, R. und P. Viette: Insectes Lépidoptères Papilionidae.  Mit 32 Textabbildungen und 39 z.T. farbigen Abbildungen auf Tafeln. Paris, O.R.S.T.O.M. - C.N.R.S., 1968. 4°. 1 Bl., 4,97,1 S. 2 Bl. O?Leinen mit montiertem Lederrückenschildchen mit Goldprägung. Schmuckvorsatz. Minimal gebraucht, eigentlich recht schön.
Bestell Nr.: 22897
23,00 €
Erste Auflage. = Faune de Madagascar, Vol XXVII. * Mit einem kleinen Literaturverzeichnis.

123.
Pennington: Pennington's butterflies of southern africa.  Edited and revised by E.L.L. Pringle, G.A. Henning and J.B. Ball. Mit Karten, einigen Textabbildungen und 210 farbigen Tafeln mit unzähligen Abbildungen. (Cape Town), Struik Winchester, (1994). 4°. 800 S. OPappband mit Goldprägung und minimal gebrauchtem Schutzumschlag in ill. OSchmuckschuber. Minimal gebraucht. 0947430466
Bestell Nr.: 22883
350,00 €
Second edition. * Im Anhang mit Glossar, Bibliographie und Register.

124.
Pfletschinger, Hans: Die Lupe. Reihe D: Schmetterlinge.  Ein Arbeitsmittel für den Naturkundeunterricht. Mit 15 losen Tafeln mit meist ganzseitigen Schwarzweißabbildungen von Schmetterlingen. Reichenbach, Naturbild-Verlag Pletschinger, 1964. 4°. 15 lose Tafeln in gering gebrauchtem, ill. OUmschlag.
Bestell Nr.: 23050
32,00 €
Erste Ausgabe. * Die schönen Fotos zeigen die Schmetterlinge z.T. in Großaufnahmen. Jede Tafel rückseitig mit Erläuterungen.

125.
Phillips, Roger und David Carter: Das Kosmosbuch der Schmetterlinge.  Europäische Tag- und Nachtfalter in Farbe. Aus dem Englischen von W. Dierl. Mit unzähligen, farbigen Fotoabbildungen. Stgt, Kosmos, (1983. 4°. 191,1 S. OPappband mit minimal gebrauchtem Schutzumschlag. Minimal gebraucht. 3440051986
Bestell Nr.: 22986
15,00 €
= Kosmos Naturführer.

126.
Pinratana, Amnuay: Butterflies in Thailand.  6 Bände (alles). Mit einigen Textabbildungen und unzähligen farbigen Abbildungen von Schmetterlingen auf Tafeln nach Fotografien von Amnuay Pinratana. Hrsg. von E.J. Kurian (1-5). Band 6: Text von J. N. Eliot. (Bangkok, Viratham Press, 1977-1988. 4°. Zus. über 1100 S. (incl. der Tafeln). OKunstlederbände mit goldenem Titel auf Rücken und Vorderdeckel. Mit gering gebrauchten Schutzumschlägen.
Bestell Nr.: 22898
240,00 €
Revised edition (1), First edition (2-6). Standardwerk. Behandelt in 1: Papilionidae and Danaidae (1977, mit 91 Tafeln). 2: Pieridae and Amathusiidae (1983, mit 48 Tafeln). 3: Nymphalidae (1979, mit 109 Tafeln). 4: Lycaenidae (1981, mit 36 Tafeln). 5: Hesperiidae (1985, mit 40 Tafeln). 6: Satyridae, Libytheidae and Riodinidae (1988, mit 44 Tafeln). Z.T. mit den lose beiliegenden Blättern: Korrekturen.

127.
Portier, P.: La biologie des lépidoptères.  Aves 392 figures et 1 planche coloriée. Paris, Lechevalier, 1949. 4°. 643,1 S. Ill. OInterimsbroschur. Unbeschnitten. Vorderdeckel mit großem, hinterlegtem Einriss und kleinen Fehlstellen im Rand.
Bestell Nr.: 23030
50,00 €
Erste Auflage. = Encyclopédie entomologique, Série A, XXIII [23]. * Im Anhang mit Literaturverzeichnis und Register.

128.
Racheli, Tommaso und Lorraine Pariset: Il genere Battus.  Tassonomia e storia naturale. Mit 38 Textabbildungen, 11 Tafeln mit jeweils 6 Schwarzweißabbildungen und 16 Farbtafeln mit zahlreichen Schmetterlingabbildungen. Rom (Tipografia Giannini/Universita degli studi di Roma "La Sapienza., (1992). Gr. 8°. 163,13 S. + Farbtafeln. OKarton. mit gering beriebenem Schutzumschlag. Recht schön.
Bestell Nr.: 22909
90,00 €
Erste Ausgabe. = Fragmenta entomologica, Vol XXIII Supplemento.

129.
Reinhardt, Rolf und Peter Kames: Beiträge zur Insektenfauna der  DDR. Lepidoptera - Rhopalocera et Hesperiidae.  Heft 1: Allgemeiner Teil (mit 2 Abbildungen). Papilionidae - Pieridae - Satyridae (mit Verbreitungskarten Nr. 1-43) und Heft 2, Rolf Reinhardt: Nemeobiidae - Nymphalidae (mit Verbreitungskarten Nr. 44-81) sowie Lycaenidae (Karten Nr. 82-124) und Hesperiidae (Karten Nr. 125-140).  (Bln, Gesellschaft für Natur und Umwelt, 1982). Gr. 8°. 72,12/79,17 S. OBroschur. Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 23042
45,00 €
Erste Ausgabe. = Entomologische Nachrichten und Berichte, Band 26, Jahrgang 1982, Beiheft 1 und 2. * Mit einem kleinen Literaturverzeichnis.

130.
Reissinger, Eduard: Die geographisch-subspezifische Gliederung von Colias alfacariensis RIBBE, 1905 unter Berücksichtigung der Migrationsverhältnisse (Lepidoptera, Pieridae).  Mit Textabbildungen nach Zeichnungen sowie 82 z.T. farbigen Tafeln (z.T. a+b) Marktleuthen, Eitschberger, 1989. Gr. 8°. 351,5 S. incl. der OKartondeckel. Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 23043
80,00 €
Erste Auflage. = Neue Entomologische Nachrichten aus dem Entomologischen Museum Dr. Ulf Eitschberger, 26. Band. * 1 Blatt mit eingeklebtem Berichtigungszettel.

131.
Ribbe, C.: Anleitung zum Sammeln von Schmetterlingen in tropischen Ländern.  Mit 1 Tafel und 1 Textabbildung. Stgt, Verlag des Seitz'schen Werkes (Alfred Kernen), 1913. 8°. 47,1 S. OBroschur. Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 22920
36,00 €
Erste Ausgabe. = Separat-Abdruck aus der Entomologischen Rundschau 29. 30. Jahrgang.

132.
Rößler, A.: Verzeichnis der Schmetterlinge des Herzogthums Nassau, mit besonderer Berücksichtigung der biologischen Verhältnisse und der Entwicklungsgeschichte.  Wiesbaden, Niedner, 1866. 8°. 2,342 S. Halblederband der Zeit auf 4 Bünden  und goldgeprägtem Rückentitel. Etwas berieben, gering gebraucht.
Bestell Nr.: 22871
50,00 €
Erste Ausgabe. = Separatdruck aus den nassauischen naturwissenschaftlichen Jahrbüchern, Hefte XIX und XX.

133.
Rougeot, Pierre Claude und Pierre Viette: Die Nachtfalter Europas und Nordafrikas.  Band 1: Schwärmer und Spinner (1. Teil). Übersetzt und bearbeitet von Ulrich Roesler. Mit 19 Textabbildungen, 11 Verbreitungstabellen und 40 Farbtafeln. (Keltern), Bauer, (1983). 8°. 281,3 S. Farb. ill. OPappband. Name auf Vorsatz, sonst recht schön. 3889880010
Bestell Nr.: 22935
18,00 €
Erste Auflage. OT: Guide des papillons nocturnes d'Europe et d'Afrique du Nord.

134.
Schenkling, C.: Die Schmetterlingssammlung. - Die Raupensammlung. 2 Bände. !: Eine Anleitung Schmetterlinge zu sammeln, zu präparieren, in die Sammlung einzuordnen und diese instandzuhalten. Mit 13 Abbildungen. 2: Anleitung Raupen zu sammeln, zu präparieren und einzuordnen. Mit 5 Abbildungen. Lpz., Hachmeister und Thal, ca. 1918. Kl. 8°. 47,9/46,2 S. Ill. OBroschuren. Einband und Papier etwas vergilbt, gering gebraucht.
Bestell Nr.: 23025
36,00 €
= Lehrmeister-Bücherei, Bände 137 und 301.

135.
Schneider, Carl: Argynnis aphirape Hbn.  Verbreitung in Württemberg, Beschreibung einer 2. Generation. Mit 13 Abbildungen auf einer Tafel. Guben, Internationale Entomologische Zeitschrift, 1935. 8°. 4 S. + 1 Tafel. Am Rücken geklebt. Papier gering vergilbt, sonst schön.
Bestell Nr.: 23054
20,00 €
= Sonderabdruck aus dem 29. Jahrgang (1935), Nr. 25, Seiten 289-291. * Schneider stammt aus Bad Cannstatt.

136.
Schreiter, Rodolfo: Contribution al estudio biologico de los Papilionidos del norte Argentino.  Papilio Argentinus Jörg (nueva especie). Mit 8 Tafeln. Tucumán, Universidad Nacional de Tucumán/Museo de Historica Natural, 1930. 4°. 10 S. + Tafeln. OBroschur. Einband und Papier etwas vergilbt, gering gebraucht.
Bestell Nr.: 23031
90,00 €
Erste Ausgabe der sehr seltenen Kleinschrift. = Tome II, No 5.

137.
Scriber, J. Mark, Yoshitaka Tsubaki and Robert C. Lederhouse: Swallowtail butterflies: Their ecology and evolutionary biology.  Mit zahlreichen Beiträgen, Diagrammen, Karten und 32 Farbtafeln. Gainesville/..., Scientific Publishers, 1995. 4°. 8,459,1 S., 2 weiße Bl. Farb. ill. OPappband. Recht schön. 0945417896
Bestell Nr.: 22879
120,00 €
Erste Ausgabe. * Im Anhang mit Register.

138.
Seitz, Adalbert: Die Groß-Schmetterlinge der Erde.  1. Abteilung: Die Groß-Schmetterlinge des palaearktischen Faunengebietes. Bände 1-4 (jeweils Text und Tafelband) in 8 Büchern. Mit 89+56+75+25 herrlichen Farbtafeln (Chromolithografien) mit unzähligen Schmetterlingabbildungen. Stgt, Lehmann (1) - Stgt, Verlag des Seitz'schen Werkes (Alfred Kernen) (2-4), 1906/1912/1914/1915. 32,2/25,5 cm. 8,379,1/VII,1,479,5/4,IV,511,1/8,V,1,479,3 S. Die Tafelbände jeweils 4 Textseiten + Tafeln.OHalbleinenbände mit Leinenecken und montierten Rückenschildchen mit Goldprägung am Rücken. Farbschnitt. Bände 2-4 in OSchuber. Papier gering vergilbt. Band 1: Textband: Rücken liegt lose und beschädigt bei, 1 Blatt lose und mit Schäden im weißen Rand. Tafelband: Rücken an den Gelenken mit Einrissen sonst schön. Die 6 Bücher der Bände 2-4 sind sehr schön erhalten. 2 der montierten Titelschildchen haben kleine Fehlstellen, 1 fl. Vorsatz mit Knick, sonst sehr schöne Bände.
Bestell Nr.: 23010
1100,00 €
Erste Ausgaben. = Die Groß-Schmetterlinge der Erde. 1. Abteilung: Die Groß-Schmetterlinge des palaearktischen Faunengebietes. Bände 1-4. * Enthält in 1: Tagfalter. 2: Spinner und Schwärmer. 3: eulenartige Nachtfalter. 4: Die spannerartigen Nachtfalter. Es liegt bei: Supplement zu Band 1. Kopie der Ausgabe Stgt, Kernen 1932. Gr. 4°. 4,190 einseitig bedruckte Bl./ 1 Bl., 191-399 einseitig bedruckte Bl. in 2 einfachen Halbleinenbänden. Wohl private Fotokopie aus den sechziger Jahren, ohne die 16 Farbtafeln der OAusgabe. 1. Abteilung aus dem umfangreichsten Werk zu Schmetterlingen seiner Zeit. Seitz (1860 Mainz - 1938 Darmstadt) war Direktor des Zoologischen Garten Frankfurt und Entomologe, der sich auf Schmetterlinge spezialisiert hatte. Von dem Werk erschienen 16 Bände (Text und Tafeln) sowie 4 Supplemente.

139.
Shirozu, Takashi and Hiroshi Shima: On the natural groups and their phylogenetic relationships of the genus Ypthima Hübner mainly from Asia (Lepidoptera: Satyridae).  Mit einigen Textabbildungen und sehr zahlreichen Abbildungen nach Zeichnungen und Fotografien auf den Tafeln 18-71. Fukuoka, Sieboldia, 1979. 4°. S. 231-195,1 + Tafeln 18-71, diese rückseitig jeweils mit Erläuterungen. OKarton. Vorderdeckel und 1. Blatt in der unteren Ecke mit Eselsohr, Rücken gering beschädigt.
Bestell Nr.: 23048
60,00 €
= Sonderabdruck aus Sieboldia, Vol. 4, No. 4.

140.
Shirozu, Takashi: Butterflies of Formosa in colour.  Mit 479, z.T. mehrteiligen Abbildungen nach Zeichnungen und unzähligen Schmetterlingabbildungen auf 76 Farbtafeln. Osaka, Hoikusha, 1973. 4°. 8.481,3 S. OLeinen mit Rückenvergoldung mit beschädigtem Schutzumschlag in farb. ill. Schmuckschuber.
Bestell Nr.: 22990
90,00 €
Erste Auflage. * Text japanisch, Namen der Schmetterlinge auch in lateinischen Buchstaben, ebenfalls das Register.

141.
Spuler, Arnold: Die Schmetterlinge Europas.  4 Bände: 2 Text- und 1 Tafelband + Die Raupen der Schmetterlinge Europas (alles). Mit 151/114+1 und 239 Textabbildungen in 1 und 2; 95 Farbtafeln (herrliche Chromolithografien (gezählt 1-91 dazu 17b,17c,71a,71b) in Band 3 und 50 + 10 Farbtafeln (herrliche Chromolithografien (gezählt 1-50 und Nachtrag 1-10) in Band 4. Stgt, Schweizerbartsche Verlagsbuchhandlung, 1908 (1)/1910 (2-4). 4°. 4,4,CXXVII,1,385,1/6,523,1/6 S.,+ 95 prächtige Farbtafeln (Chromolithografien) mit über 3500 Schmetterlingabbildungen, jeweils mit einem Textblatt/16,2 S. (ungenau paginiert) + 59+1 Farbtafeln mit jeweils einem Textblatt. Grüne OLeinenbände mit goldener Deckel- und Rückenprägung (spätere Bindequote?). Papier z.T. minimal vergilbt, sonst sehr schöne Exemplare mit minimalsten Gebrauchsspuren.
Bestell Nr.: 22952
450,00 €
= Dritte Auflage von E. Hofmann, Die Groß-Schmetterlinge Europas (1-3); = Zweite Auflage von Die Raupen der Schmetterlinge Europas (4). Standardwerk. In Band 4 wurde auf die Tafel 36 eine Farbfotografie in der Größe der Chromolithografie geklebt - in Verbindung mit der falschen Paginierung vermute ich, daß hier Restbestände der alten Ausgabe irgendwann später einmal gebunden wurden und Tafel 36 nicht mehr greifbar war.

142.
Standfuss, M[ax]: Handbuch der paläarktischen Gross-Schmetterlinge für Forscher und Sammler.  Mit 8 Textabbildungen und 8 farblithographischen Tafeln. Jena, Fischer, 1896. 4°. XII,392 S. Halbleinen der Zeit mit den Resten eines aufgeklebten Rückenschildchens. Deckel mit Marmorpapierbezug. Vorsatz und Titel mit kleiner handschriftlicher Notiz. Papier gering vergilbt. 2 Tafeln am Innensteg verstärkt, Rücken unten minimal beschädigt, Nach der letzten Tafel ein Fotoporträt von G. Standfuss (Vater von Max Standfuss) einmontiert.
Bestell Nr.: 22988
40,00 €
Zweite, gänzlich umgearbeitete und durch Studien zur Descendenztheorie erweiterte Auflage des "Handbuch für Sammler der europäischen Gross-Schmetterlinge".

143.
Steeg, Martin: Die Schmetterlinge von Frankfurt am Main und Umgebung mit Angabe der genauen Flugzeiten und Fundorte.  Ffm., Internationaler Entomologischer Verein, 1961. 8°. 122,2 S. OKarton. Papier minimal vergilbt, minimal gebraucht, eigentlich recht schön.
Bestell Nr.: 22926
12,00 €
Erste Ausgabe.
144.
Talbot, G.: The Fauna of British India, including Ceylon and Burma.  Butterflies, Band 1 und 2. 2 Bände (alles). Mit 3 Tafeln, 2 Farbtafeln, 1 gefaltete Karte sowie 184 und 104 Textabbildungen. New Delhi, Today and Tomorrow's Printers and Publishers, (1986/1978). 8°. XXIX,3,600/XV,1,506 S. + Tafeln. OLeinenbände mit Rückenvergoldung.
Bestell Nr.: 22936
90,00 €
Third reprint, second reprint. * Mit Glossar.

145.
Thurner, Josef: Die Schmetterlinge Kärntens und Osttirols.  Faunistik und Ökologie Macros. Mit 2 Farbtafeln, 1 Durchforschungs- und 12 Verbreitungskarten. Klagenfurt, Kleinmayr, 1948. Gr. 8°. 200 S. OKarton. Vorderdeckel und wenige Blätter unten mit kleinem Eselsohr. Papier zeitbedingt etwas vergilbt.
Bestell Nr.: 22878
45,00 €
Erste Ausgabe. = X. Sonderheft der Carinthia II. Mitteilungen des Naturwissenschaftlichen Vereins für Kärnten. * Titelblatt vom Autor signiert und datiert: 25.VII 1974.

146.
Tsukada, Etsuzo and Yasusuke Nishiyama: Butterflies of the South East Asian Islands.  Band 1: Papilionidae. Andaman I., the Malay Penisula, Sumatra, Java, Borneo, Celebes, the Philippines, the Lesser Sundas, Tanimbar, etc. Ins Englische übersetzt von Kazuhika Morishita. Mit 6 großen Karten, 166 Farbtafeln mit unzähligen Abbildungen von Schmetterlingen sowie sehr zahlreichen kleinen Karten und Abbildungen nach Zeichnungen. Tokyo, PLAPAC, (1982). 30,7/23,5 cm. 457,3 S. OLeinen mit Goldprägung und lädiertem Schutzumschlag. Rücken mit leichtem Leseknick, Tafeln minimal gelockert, sonst sehr schön.
Bestell Nr.: 22937
220,00 €
Erste englische Ausgabe. * Mit 2 kleinen, lose beiliegenden Korrekturzetteln.

147.
Voelschow, Arnold: Die Zucht der Seidenspinner.  Ausführliche Beschreibung sämtlicher in Europa eingeführten Seide erzeugenden Schmetterlinge und ihrer Zucht. Mit 45 Abbildungen auf 3 farbigen und 4 schwarzen Tafeln. Schwerin, Verlag der Naturhistorischen Anstalt Arnold Voelschow, 1902. 4°. 83,1 S. Ill. OKarton. Unbeschnittenes Exemplar. Rücken etwas beschädigt und mit kleinen Fehlstellen. Deckel an einer Ecke etwas gebogen, an einer Ecke mit kleinem Einriss. Papier innen stärker vergilbt. Name auf vorderem Innendeckel.
Bestell Nr.: 23055
25,00 €
Erste Ausgabe.

148.
Warren, B. C. S.: Supplement to the monograph of the genus Erebia.  Mit einer Textabbildung und 2 Tafeln. (Faringdon), Classey, 1981. 4°. 17 S. (incl. hinterer Innendeckel. OBroschur. Minimal gebraucht. 0860960153
Bestell Nr.: 23053
12,00 €
Erste Auflage.

149.
Witt, Thomas: Beiträge und Kenntnis der Gattung Anaea Hübner (1819) (Lep. Nymphalidae)  Mit den Tafeln IV-X und 4 Abbildungen im Text. Mchn, Münchner Entomologische Gesellschaft, 1972. Gr. 8°. S. 163-184 + Tafeln. OBroschur. Rücken gering beschädigt.
Bestell Nr.: 22919
60,00 €
Erste Auflage. = Sonderabdruck aus den Mitteilungen der Münchner Entomologischen Gesellschaft, 62. Jahrgang 1972. * Vorderdeckel mit eigenhändiger Widmung des Autors mit Unterschrift.

150.
Witter, Thomas: Die Weibchen von Anaea hirta Weymer und Anaea pasibula Doubleday (Lepidoptera, Nymphalidae)  Mit 2 Tafeln. Mchn, Mitteilungen der Münchner Entomologischen Gesellschaft, 1966. Gr. 8°. S. 185-190 + 3 Bl. OBroschur. Minimal gebraucht.
Bestell Nr.: 23032
48,00 €
= Sonderdruck aus dem 56. Jahrgang 1966. * Vorderdeckel in der oberen Ecke mit eigenhändigem Gruß des Autors, unterzeichnet Thomas Witt.

151.
Heinrich, Gerd: In Burmas Bergwäldern.  Forschungsreise in Britisch-Hinterindien. Mit 52 Fotoabbildungen nach eigenen Aufnahmen. Bln, Reimer (Andrews und Steiner), 1940. 22,6/16,3 cm. 182,2 S. Ill. OLeinen. Der beschädigte Schutzumschlag liegt bei. Papier gering vergilbt, sonst schön.
Bestell Nr.: 24339
17,50 €
Erste Ausgabe. * Gerd Hermann Heinrich (1896 Berlin -1984 Farmington) war ein deutscher Zoologe, Entomologe und Forschungsreisender. 1934 organisierte der schwedische Entomologe René Malaise (1892–1978) eine zoologische Expedition in die nordöstlichen Teile von Burma. Er verwendete erstmals eine von ihm erfundene und gebaute Falle für das Fangen von Fluginsekten. Diese nach ihm benannten Malaise-Fallen sind weit verbreitet und noch heute im Gebrauch. Malaise sandte seine Sammlung zur Identifizierung und Klassifizierung an Heinrich. Die Fülle von bizarren, üppigen und unbekannten Formen in dieser Sammlung war so faszinierend, dass Heinrich zwischen 1937 und 1938 selbst eine Expedition nach Burma (in die Chin Hills mit ihrem höchsten Gipfel, Nat Ma Taung) durchführte (vergl. Wikipedia).

